

CORREO EXTREMEÑO

AÑO XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Badajoz: un mes. 3 ptas.
Fuera de la capital: trimestre. 7
Portugal: trimestre. 6
Los demás países: trimestre. 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5
TELÉFONO NÚMERO 143
Badajoz 23 de octubre de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50
en las restantes 0'50

Núm. 2.470

Ha sido nombrado presidente de la Audiencia de Badajoz don Jacinto Angoso

FIRMA DEL REY

UNA INAUGURACION

Madrid, 22.—Entre los decretos firmados por el Rey, se encuentran los siguientes:

Ejército.—Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente don Pedro González.

Idem el mando del batallón de cazadores de Triviño a don José Góngora.

Idem el de Tetuán a don Julio Rigavert.

Concediendo el mando de la séptima división al coronel don Cipriano González.

Justicia y Culto.—Nombrando obispo de Tuy a don Antonio García y García, penitenciario de la Catedral de Málaga.

Nombrando presidente de la Audiencia de Las Palmas a don Antonio Gascón.

Idem de Sevilla a don Antonio Fabi, magistrado de la de Madrid.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Madrid al señor don Julio Obregón, presidente de la Audiencia de Badajoz.

Nombrando presidente de la Audiencia de Badajoz a don Jacinto Angoso, presidente de Sección de la misma.

TOMA DE POSESION

Madrid, 22.—Hoy ha tomado posesión del cargo de gobernador del Banco de España, don José María Figueras.

Mata a su padre

Al limpiar una pistola oprime el gatillo, disparándose el arma y matando a su padre

El Juzgado interviene en el asunto y el agresor ha quedado detenido

Madrid, 22.—En la calle de la Princesa ha tenido lugar en la mañana de ayer un desgraciado accidente que ha costado la vida a un hombre.

Crisanto Huertas tenía para su uso particular una pistola que acostumbraba a guardar en el cajón de su mesilla de noche.

En la mañana de ayer el padre de Crisanto cogió la pistola con objeto de limpiarla, entrando en la habitación entonces un hermano de Crisanto, llamado Enrique, que afeó la conducta de Crisanto por tener la pistola cargada en el mueble mencionado, intentando descargarla.

Se la quitó al padre de las ma-

Madrid, 22.—En el cuartel en que se aloja el regimiento de Asturias ha tenido lugar esta mañana la inauguración de un gimnasio, cuyos gastos de instalación y adquisición del material correspondiente al mismo han sido costeados por el señor Giménez Vázquez, en memoria de su padre, que sirvió en dicho regimiento.

Al acto de la inauguración asistió el coronel del regimiento, que dió las gracias en nombre del mismo al expresado señor.

LA ESTANCIA DEL MARQUES DE ESTELLA EN SEVILLA

Madrid, 22.—Se sabe que el presidente del Consejo, señor marqués de Estella, piensa prolongar su estancia en Sevilla mientras permanezcan en la citada ciudad andaluza sus majestades los Reyes.

UNA CIRCULAR DEL GOBIERNO

Madrid, 22.—Se ha dirigido a las Cámaras de Comercio, Industria, Navegación, Urbana y Propiedad, una circular para que elijan dos delegados que formen parte del Consejo directivo por cuenta del Estado.

nos, pero en ese instante oprimió el gatillo, disparándose el arma y yendo la bala a atravesar el corazón del padre.

Este murió instantáneamente. Del caso se dió cuenta al Juzgado, que después de tomar declaración al autor del suceso, procedió a su detención.

LA INFANTA ISABEL A BARCELONA

Madrid, 22.—La infanta Isabel ha salido esta tarde con dirección a Barcelona, donde piensa permanecer varios días con objeto de visitar la Exposición Internacional.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid, 22.—Esta mañana estuvo en el Ministerio del Ejército el general don Federico Berenguer, donde permaneció largo rato conversando con el ministro.

A la salida del Ministerio los periodistas le preguntaron si podía comunicarle alguna noticia de interés, a lo que el general mencionado contestó que su visita había sido sólo un cambio de impresiones con el ministro del Ejército, pero sin que la visita tuviese carácter oficial.

CON EL DIRECTOR DE CORPORACIONES

Madrid, 22.—El director de Corporaciones ha recibido esta mañana la visita del señor Madariaga, que presidia una comisión de obreros del campo, que fueron a presentarle un escrito relacionado con la cuestión del trabajo.

El director de Corporaciones dió que él estudiaría las peticiones que se le formulaban y que de ellas daría cuenta al ministro, que resolvería en último caso.

Los visitantes salieron muy satisfechos.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Medidas sanitarias

Ante los repetidos casos de parálisis infantil dados en Madrid, el ministro de la Gobernación toma medidas

Y se recuerda a los médicos la obligación de dar cuenta de cuanto ocurra

Madrid, 22.—Ante los alarmantes casos, muchos de ellos de bastante gravedad, dados en varios distritos de Madrid sobre parálisis infantil, el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, piensa convocar a una reunión de médicos a fin de atajar este peligro.

Efectivamente, en los distritos de Chamberí, Pacífico, Puente de Vallecas y Cuatro Caminos, se han dado numerosos y frecuentes casos de parálisis infantil de carácter grave.

El ministro de la Gobernación ha recordado por medio de una circular a los médicos de la corte la

obligación que tienen de dar parte de estos casos al Gobierno, tan pronto como ocurran, recordándoles también la multa en que incurrir en casos de infracción de esta disposición.

VISITANDO A MARTINEZ ANIDO

Madrid, 22.—Una comisión de practicantes ha visitado al señor Martínez Anido para darle las gracias por las mejoras introducidas en el mencionado Cuerpo, hechas a instancias del ministro de la Gobernación.

Los ostentadores

El viajante de una casa comercial desaparece con ochenta y cuatro mil pesetas

Es detenido en la calle de Relatores al bajar de su automóvil, que guiaba un chofer negro

Madrid, 22.—Hace tiempo desapareció de una importante casa comercial, donde prestaba sus servicios, Gregorio Aparicio.

De la desaparición se dió la oportuna cuenta al Juzgado de guardia, porque coincidía con la desaparición también de 84.000 pesetas que Aparicio llevaba consigo para imponerlas en un Banco de la corte.

Durante más de siete meses la Policía ha venido realizando gestiones para dar con el paradero de Aparicio, sin que se pudiese lograr su detención.

Hace dos días, en la Dirección General de Seguridad se recibió una confidencia en la que se decía que el sujeto antes mencionado vivía en la corte a gran lujo.

Sobre estos datos comenzó la Po-

licia sus trabajos, logrando ayer detener a Aparicio en una casa de la calle de Relatores, en el momento en que se proponía hacer unas visitas.

Gregorio, efectivamente, ha vivido esta temporada como un gran señor, habiendo comprado en los primeros momentos de quedarse con las pesetas de referencia un coche de alto precio, poniendo a su servicio un chófer negro.

Aparicio era viajante, y en el momento de apoderarse de la cantidad había de salir a visitar distintas plazas del Norte de España.

Al ser detenido no hizo resistencia alguna, diciendo, por el contrario, que él sabía que un día u otro había de ser detenido.

Llevado ante el juez, confesó su delito, quedando detenido.

Cuando marchaba por la calle Arenal fallece repentinamente

Madrid, 22.—Cuando marchaba por la calle del Arenal un individuo llamado Gonzalo, de cincuenta y cinco años, falleció repentinamente.

Varios transeúntes, creyendo que se trataba de un accidente, llevaron a Gonzalo a la Casa de Socorro de la plaza de las Descalzas, donde los facultativos de guardia se limitaron a certificar su defunción.

Del caso se dió cuenta al Juzgado de guardia, el cual se constituyó en la citada Casa de Socorro, tomando declaración a las personas que habían llevado a Gonzalo al benéfico establecimiento.

Los médicos han dicho que al ingresar el mencionado individuo, estaba ya muerto.

DICE ESTELLA

Sevilla, 22.—Durante la visita que el marqués de Estella hizo a la fragata "Presidente Sarmiento", dió cuenta a los alumnos argentinos de las prácticas que los buques de la escuadra española habían llevado a cabo en el Mediterráneo.

Les estuvo describiendo las cortinas de humo y otras maniobras llevadas a cabo, y al finalizar su conversación, regaló a la dotación de la fragata una maqueta del puerto de San Julián, de la República Argentina, hecha por el Instituto Cartográfico Español.

Los alumnos quedaron muy agradecidos al jefe del Gobierno español.

UNA PETICION AL ALCALDE DE MADRID

Madrid, 22.—Ha visitado al alcalde de Madrid el conde de Cerrajería para hablarle de la instalación de las bibliotecas populares Cervantes.

El alcalde dió que estaba enterado del propósito que se tenía de instalar en los distintos parques y paseos públicos de la corte estas bibliotecas y que había acogido la idea con tanto cariño, que estaba dispuesto, en el momento en que se le pidiese la autorización correspondiente, a ayudar a la instalación de dichas bibliotecas, proponiendo al Ayuntamiento que el coste de la construcción de los quioscos los pagase el Municipio.

El conde de Cerrajería salió muy satisfecho de su entrevista con el alcalde de Madrid.

CON DIRECCION A BARCELONA

Madrid, 22.—Ha salido con dirección a la ciudad condal el embajador de Francia, con el propósito de girar una detenida visita a la Exposición Internacional.

LA CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

Madrid, 22.—Esta tarde se ha reunido en sesión plenaria la Cámara de la Propiedad Urbana.

El objeto de la reunión era tratar de la cuestión planteada entre propietarios e inquilinos a fin de llegar a un acuerdo entre ambos.

Los libreros de Madrid solicitan del ministro de Instrucción pública la instalación de puestos en la vía pública

Madrid, 22.—Esta mañana estuvo en el Ministerio de Instrucción pública una comisión de libreros de Madrid, solicitando del ministro del mencionado departamento se les consienta volver a establecer en la vía pública puestos permanentemente de venta de libros.

Fundaron su petición en el éxito que tuvo la venta celebrada en la vía pública el día de la Fiesta del Libro.

El ministro les contestó que estudiaría detenidamente la petición que se le formulaba y que en breve resolvería sobre la cuestión.

LA ESTANCIA DE LOS REYES EN SEVILLA

Sevilla, 22.—Han llegado a esta ciudad sus majestades los Reyes, acompañados del presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

En la estación esperaban la llegada del Monarca el gobernador de Sevilla, el alcalde y el presidente de la Diputación, con una comisión de varios presidentes de Diputaciones de los que asisten a la Asamblea de las mismas que vienen celebrando.

El alcalde de Sevilla dió la bienvenida al Rey en nombre de la ciudad, y el Monarca, después de darle las gracias, revistó la compañía que le rindió honores.

Desde la estación se dirigieron al Alcázar, donde el Monarca, después de descansar breves momentos

y de cambiarse de ropa, salió a las doce, acompañado del presidente, para visitar la fragata "Sarmiento".

Recibieron a bordo al Monarca el capitán de la fragata y los alumnos de Marina argentinos, que estaban formados a bordo.

En el comedor de gala tuvo lugar un vermouth en honor del Monarca. Don Alfonso, hablando con el capitán de la fragata, dió que sentía verdaderos deseos de visitar la Argentina.

El capitán de la "Sarmiento" devolvió el elogio del Monarca, habiéndole de la importancia que tenía para las Repúblicas americanas la Exposición que se celebraba en Sevilla, con lo que las citadas Repúblicas habían dado a España el cariño que sienten por la madre Patria.

Después el Monarca regresó al Alcázar, y por la tarde se dedicó a pasear por la población.

Por la noche invitó a cenar al capitán de la fragata "Sarmiento" a Palacio.

LLEGADA DE AVIONES

Sevilla, 22.—Ha llegado a Tablada una escuadrilla de aviones portugueses, que realizarán diferentes vuelos sobre la población con motivo de la estancia en ésta del presidente de la República de Portugal, general Fragozo Carmona.

Desgracia a bordo.

Al abrir la puerta de la bodega del "Cardiff" muere el fogonero por la emanación de gases

Y dos marineros más y el capitán resultan graves

Sevilla, 22.—A bordo del buque dinamarcués "Cardiff", surto en este puerto, ha ocurrido un sensible accidente del que han sido víctimas el fogonero del buque mencionado, el capitán del mismo y dos marineros más.

Se había dispuesto que en la bodega del "Cardiff" se llevase a cabo una desinfección con ácido anhídrico.

Una vez llevada a cabo esta operación, las autoridades sanitarias del buque ordenaron que se tapasen las rendijas de la bodega, quedando ésta herméticamente cerrada.

El fogonero, acompañado de otros dos marineros, que ignoraba la operación que se había llevado a cabo, intentó penetrar en la bodega para sacar ropas de su propiedad.

Al hacerlo así abrió una de las puertas, y al penetrar en la estancia, recibió las emanaciones de los ácidos, cayendo al suelo.

Los dos marineros que le acompañaban le subieron a la enfermería del buque, donde el médico certificó su defunción.

Enterado el capitán de lo que ocurría, y al saber que las puertas de la bodega habían quedado abiertas, bajó a ellas con intención de cerrarlas a fin de evitar que otras personas de a bordo fuesen víctimas de los gases.

Efectivamente, el capitán cerró la puerta de la bodega, pero al subir a cubierta era también víctima de los gases mencionados.

Los otros dos marineros se encuentran en grave estado.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Mercados

Madrid, 22.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Cerdos extremeños y andaluces, 3'12.
Murcianos, 3'22.
Blancos, 3'32.
Cordros, 3'50.
Primals, 3'40.
Borros, 3'40.
Carneros, 3'40.
Ovejas, 2'80.

Vacas extremeñas buenas, 2'90.
Regulares, 2'80.
Vacas de la tierra buenas, 2'87.
Regulares, 2'83.
Bueyes, 2'85.
Toros, 2'86.
Cabritos, 2'87.
Novillos, 2'97.
Regulares, 2'76.

Impresión del mercado.—El mercado sigue igual que en las cotizaciones que hemos dado en el día de ayer.

El mercado de cerda sigue abastecido, cotizándose a los precios arriba indicados.

A pesar de la escasez de ganados los precios se mantienen firmes.

De sociedad

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la señora doña Catalina Sánchez de Román, esposa de nuestro estimado amigo el industrial don Pablo Román.

Nuestra enhorabuena.

VIAJEROS

Regresó del balneario de Alange el concejal de este Ayuntamiento don Cándido Barrera Galeano. Bien venido.

—Procedente de Mérida tuvimos el gusto de saludar a don Federico Martínez.

CACERES

PETICION DE MANO

Por el cajero de esta Sucursal del Banco de España don Ramón

Rodríguez Doncel y su esposa doña Francisca Domínguez García, y para su hijo Pedro, perito agrícola y funcionario del Cuerpo de Geómetras en esta provincia, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Pérez Vera.

Con tal motivo se han cruzado entre los novios valiosos regalos. La fecha del enlace ha sido señalada en el próximo mes de diciembre.

Con tal motivo enviamos a la futura pareja y a sus respectivas familias nuestra felicitación sincera.

SANTA MARTA

NACIMIENTO

El día 19 dió a luz una robusta niña la señora doña Concepción Neila de Estévez, esposa de nuestro buen amigo don Cayetano. Tanto la madre como la nueva infanta se encuentran en excelente estado. Nuestra más cordial enhorabuena.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida religiosa

Miércoles, 23.—El Santísimo Redentor. Santos Servando, Germán, Teodoro, pb., mrs.; Ignacio, Severino, Román, Vero, obispos; Domicio, pb.; Benedicto, cf.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay asperges, procesión claustral y misa solemne.

Por la tarde, a las tres y media, continúa el canto del oficio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

A las seis y media de la tarde comienza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

JUEVES EUCARISTICOS

Mañana, a la hora acostumbrada, es la misa de comunión para los cofrades de los Jueves Eucarísticos en las Descalzas, San Andrés, Santo Domingo y San Agustín.

CHOCOLATE DUCAL

El mejor desayuno. Teodosio Fernández Valencia del Ventoso

Román Hernández COSECHERO DE VINOS

Ventas al por mayor Calle Hernando, n.º 10 ZAFRA

Las gallinas

se crían sanas y robustas, ponen mucho y curan sus enfermedades con GALLIOL. Premiado con diploma de honor Exposición de Asturias (Gijón 1928). Ventas. Farmacias, Droguerías, Centros de específicos y Laboratorio de G. Cuevas, Ortuella (Viscaya) Depósitos: Teodoro Macero, y cante O. Sánchez.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

MOTORES HATZ. El motor económico. Incluye imagen de un motor y texto promocional.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

Un enfermo agradecerlo

Nos visita Anastasio Ardila Durán, curado por el procedimiento del doctor Asuero

Anastasio Ardila Durán padecía las terribles consecuencias de una ciática. Sus dolores eran incruentados, según nos ha manifestado en la breve entrevista que con él celebramos al venir a esta redacción con el deseo de que hiciésemos pública su gratitud por el bien que le ha hecho el doctor Sarmiento.

No sabe más que lo fundamental en este caso: que sufría mucho y que ya está libre de aquel tormento.

Le hemos escuchado con la curiosidad natural que despiertan estas expansiones populares. Podrá no ser eficaz científicamente el procedimiento, pero sí es cierto que lleva al doliente un alivio material y un descanso moral muy necesario después de padecimientos agobiadores.

El óbolo para Su Santidad

Suma anterior, 7.133'30 pesetas.

Feligresía de Cordobilla de Lácara, 8 pesetas; feligresía de Valdemorales, 3'50; feligresía de Alandré, Santo Domingo y San Agustín, 75.

Suma, 7.219'80 pesetas.

Queda abierta la suscripción, pudiéndose entregar las limosnas bien a los señores curas párrocos o a don Diego Alvarez, presbítero, Palacio Episcopal, Badajoz.

Una conferencia sobre "Colón extremeño"

Como anunciamos en nuestro número anterior, en el paraninfo del Instituto dió ayer una conferencia sobre el tema "Colón, extremeño", el sacerdote don Adrián Sánchez.

Limitó su trabajo el culto sacerdote a exponer los preliminares de la conferencia que ha de dar en la tarde de hoy, a la misma hora de ayer.

Estas conferencias han despertado gran curiosidad, asistiendo numerosos escolares y algunas personas aficionadas a los estudios históricos.

Sombreros de señoras y niños

Gran surtido en modelos de las principales firmas de Madrid y París para la próxima temporada.

Se hacen toda clase de reformas V. de Baldomero García

Echegeray, 5, 7 y 9 BADAJOZ

Los modelos se exhiben en el interior

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, etc. Incluye imagen de un frasco de medicamento.

A las señoras

Se encuentra en ésta el representante de los ALMACENES DE CAMINO, DE SEVILLA, con las últimas novedades para la temporada próxima, muestrario general y ropa blanca.

Pasará a domicilio, previo aviso. Se hospeda en el Hotel Garrido. Teléfono 185.

Información militar

Cambiando la fecha del sorteo de reclutas para Africa

En el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" del pasado domingo día 20, se publica la siguiente disposición relativa al sorteo de Africa:

Circular.—Excelentísimo señor: Con motivo de haber sido ampliado, por Real orden de esta fecha, hasta el 28 del corriente mes el plazo para que los individuos del actual reemplazo y agregados al mismo puedan acogerse a los beneficios de reducción del servicio en filas, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que el sorteo para Africa, señalado para el día 27 del presente mes en la Real orden de 1.º del mismo ("Diario Oficial" número 218), se traslade al día 3 de noviembre próximo.

De Real orden lo digo a vuecencia para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a vuecencia muchos años. Madrid, 19 de octubre de 1929. ARDANAZ.

EXAMEN

Al regimiento de Castilla se envía instancia de José Romero Bue-

no, que solicita ser examinado para poder optar destino público.

Idem al primer regimiento de Artillería a pie, relativo a Manuel Nieto Chaves.

REENGANCHE

Se ha concedido el ingreso en el tercer período de reenganche al sargento del regimiento de Gravelinas Francisco García Fernández.

SE LE CONCEDE EL INGRESO EN INVALIDOS

A Pedro Porro Ruiz se le hace traslado de Real orden por la cual se le concede el ingreso en el Cuerpo de Invalidos militares.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Castilla, don Juan Almeida Vizcarrondo.

Imaginería: otro del mismo, don Juan Hidalgo Mata.

Hospital y provisiones: segundo capitán de Castilla.

LA EQUITATIVA FUNDACIÓN ROSILLO

CONSTITUYE UN GRUPO DE TRES COMPAÑIAS DE SEGUROS, CON CAPITALES Y OPERACIONES SEPARADOS, DISTRIBUIDOS EN LA SIGUIENTE FORMA:

Table with 3 columns: Tipo de seguro, Suscrito, Desembolsado. Incluye La Equitativa-Vida, La Equitativa-Riesgos diversos, La Equitativa-Reaseguros, and Totales.

CONSEJOS DE ADMINISTRACIÓN

DE LA EQUITATIVA-VIDA.—Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Urquijo. Vicepresidente: Excmo. Sr. Conde de Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. Marqués de Aledo, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. José Luis de Oriol, don Avelino Benavente, D. Fernando Rosillo y Excmo. Sr. D. Valentín de Céspedes.

DE LA EQUITATIVA-RIESGOS DIVERSOS.—Presidente: Excmo. Sr. Conde de Zubiria. Vicepresidentes: D. Fernando Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. D. Juan Manuel de Urquijo, Excmo. Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Idefonso G. Fierro, lme. Sr. D. Amadeo Álvarez García, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Coll y Portacelia y D. Manuel Gallego.

DE LA EQUITATIVA-REASEGUROS.—Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Arnuce de Ibarra. Vicepresidente: D. Fermín Rosillo. Vocales: D. Luis Ibáñez, Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Anzo, Excmo. Sr. D. Leopoldo Métes, Excelentísimo Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Bauer y D. Fernando Rosillo.

PRINCIPALES OPERACIONES

- Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de accidentes, MUEBLES-INMUEBLES INDUSTRIAS Y COSECHAS, Del trabajo - Individuales - Grupos - Viajes e Ultramar - Automóviles - Responsabilidad civil

Toda clase de reaseguros

DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, núm. 71 (edificio propiedad) MADRID. OFICINAS AUXILIARES: BARCELONA, Gran Vía Layetana, 54 (edificio propiedad) VALENCIA, Plaza de Castañar, 5 (edificio propiedad). BILBAO, Gran Vía, 3 SEVILLA, Rioja, 17

Agente general para esta provincia:

Manuel Hernández Oliva Plaza de la Constitución, 4, pral. Teléfono 684 BADAJOZ

UNDERWOOD. Incluye imagen de una máquina de escribir y texto promocional.

Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)

Sucesores de C. Dupin & Compañía BARRIADA DE LA ESTACION :- BADAJOZ. FABRICA DE ASERRAR -- MADERAS DE CONSTRUCCIÓN Y CARPINTERIA -- ENTARIMADOS Y DORNAJOS -- PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS Ventas en Badajoz: ADEL PINNA.—Moreno Nieto, 10

Taurinas

Están elegidos los seis hermosos ejemplares de lidia para la próxima corrida

Ayer han sido elegidos los seis toros de la señora viuda de Soler, que serán lidiados en el festival que a beneficio del Sanatorio Augusto Vázquez se celebrará el próximo domingo.

Según nos informan quienes asistieron al cerrado de la señora viuda, los seis toros escogidos están bien presentados y con excelente nota en la filiación.

He aquí los números, "vestimenta" y nombres de las seis reses:

- Número 68.—"Temporero", negro. Número 70.—"Sainetero", negro. Número 67.—"Anarquista", negro. Número 50.—"Jumentino", colorao. Número 42.—"Trompetero", negro listón. Número 39.—"Cañonero", negro.

La banda municipal, y en su nombre el director de la misma señor Lerma, se ha ofrecido gratuitamente a la comisión gestora del festival para actuar en dicha tarde.

¡Bien por la banda municipal!

Registro civil

NACIMIENTOS

Luis Gómez Atienza. Joaquín Sama, 62.

DEFUNCIONES

Adolfo Vega Guerra, de cuarenta y un años, tuberculosis pulmonar. Céspedes.

Felipa Vinagre Pintado, de ochenta y seis años, hemorragia cerebral. Salmerón 80.

Prensa oficial

El "Boletín Oficial" de ayer inserta las disposiciones siguientes:

Anuncio de la Administración de Rentas públicas de la provincia imponiendo sanciones a los alcaldes y secretarios de los pueblos que cita por no remitir las alteraciones de industrial en el mes de agosto y conminando con las mismas a los que no la hayan remitido de septiembre.

Circular del Negociado de Transportes sobre la formación del padrón de transportes de tracción de sangre y modelación para el servicio.

Varios edictos de distintos Ayuntamientos y Juzgados.

Noticias

Aprobada la nueva ley de Pesca Mundial, ha de redactarse el Reglamento para su aplicación. La Comisión permanente del Consejo Superior de Pesca y Caza procederá a formular una ponencia que someterá al pleno, y después elevará a la Dirección General de Montes, Pesca y Caza, como propuesta.

Con el fin de ilustrar todo lo posible a la Comisión y hacer más eficaz su labor, se abre una información sobre los extremos que, en relación con la ley, ha de abarcar el Reglamento. Para ello se dirige a las entidades y personas interesadas en esta cuestión, que podrán enviar sus informaciones al señor secretario del Consejo Superior de Pesca y Caza, Ministerio de Fomento, Madrid, antes del día 28 del actual.

En la Inspección municipal está depositado un bolso de señora encontrado en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

SEÑOR: ¿Usted necesita un traje de invierno? ¿Un gabán?

Pues no lo dude más. Venga hoy mismo a encargarnos.

Quedará contento

Géneros garantizados. Cortador de primer orden.

Precios muy baratos

Grandes talleres de sastrería

DELGADO Y BARRENA

Colegio de San Luis Gonzaga ZAFRA

Incorporado al Instituto Nacional de esta población Director: Don Andrés Prá y Alonso, Licenciado en Ciencias

Internado esmeradísimo en dos grandes edificios de condiciones higiénicas excepcionales. Doce profesores Licenciados en Ciencias, Filosofía y Letras y otras Facultades. Laboratorios de Química, Física e Historia Natural, dotados de material completo y moderno para las enseñanzas prácticas. Mecanografía. Gimnasio.

Pidan reglamento y detalles al director, calle de Sevilla, 25.

Lea Vd. todos los días "CORREO EXTREMEÑO"

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Información de Cáceres

En Cañamero se verificó con gran solemnidad la inauguración del grupo escolar "José García Crespo"

Concurrieron las autoridades de la provincia, pronunciándose interesantes discursos

El domingo tuvo lugar en Cañamero el acto de inauguración de los nuevos edificios construidos para escuelas graduadas.

Al acto, que resultó brillantísimo, asistió el general Hermosa, el rector de la Universidad Central, el gobernador civil de la provincia don José Crespo, el delegado gubernativo don Luciano López Hidalgo, el presidente de la Asociación provincial del Magisterio don Abelardo Martín, el inspector jefe de Primera enseñanza don Juvenal de Vega y Relea, por la Delegación de Hacienda, el delegado don Enrique de Muslera y Jeanneau, el administrador de Rentas públicas don Cesáreo Ulloa Araujo, el tenedor de libros don Antonio Jiménez Sáez y el secretario don Eduardo Carrasco Otero.

El jefe de la Sección Administrativa de Primera enseñanza don Federico Calvo Borreguero, el maestro nacional don Germán García, el redactor de "Nuevo Día" don Francisco Maderal, el fotógrafo don Javier García; por la Caja Extremeña de Previsión y Retiro Obrero, don León y don Juan Leal Ramos.

El vicepresidente del Instituto Nacional de Previsión don Elías Tormo, los jefes del Ministerio de Instrucción pública don Fernando de Larra y don Mariano Pozo, el juez de instrucción de Logroñán don José Fernández Hernández, el registrador de la Propiedad de dicho partido don Antonio Aristoy y muchas personalidades más de Trujillo, Logroñán, Guadalupe, Zorita y muchos pueblos más, que no reseñamos por ser numerosísimas.

El Ayuntamiento en pleno y el pueblo en masa, con todos los niños y niñas de las escuelas públicas, recibieron a las autoridades que asistieron al acto y aclamaron al gobernador civil don José García Crespo por su obra bienhechora en pro de la enseñanza.

Acto seguido se encaminaron a la iglesia parroquial, donde se cantó un solemne Te Deum, organizándose después una nutridísima procesión cívico religiosa que se dirigió a las nuevas escuelas graduadas que llevan el título "José García Crespo".

Una vez en el edificio de las escuelas, que es magnífico, amplio, bien soleado, con sus clases dotadas del más moderno y adecuado material pedagógico, el párroco de Cañamero, con el señor arcipreste de Logroñán, hicieron la bendición de los locales, que, como ya decimos, llevan el nombre del gobernador activo e inteligente, al que tanto debe nuestra provincia, como prueba de homenaje y recuerdo a la autoridad que tan bien dirige nuestros destinos provinciales, como lo prueba con la abrumadora y eficaz gestión que lleva como fruto haberse construido más de centenar y medio de locales escuelas de nueva planta, conseguidas por su iniciativa y gestión.

Los locales, que, como ya decimos, están construidos con arreglo a las exigencias de la nueva pedagogía, llevan en la parte superior de la fachada principal una artística obra de cerámica en la que se lee el nombre y apellido del ilustre gobernador y en medio su retrato en busto.

En la explanada próxima a las escuelas se instaló una tribuna, donde el alcalde de Cañamero, don Pablo García Garrido, con facilidad de palabra, saludó a las

autoridades y agradeció su asistencia al acto.

Don Marciano Curiel leyó unas cuartillas de don Abelardo Martín, presidente de la Asociación provincial del Magisterio, en las que ensalzaba la labor meritoria de nuestra primera autoridad, señor García Crespo, y en las que señalaba la deuda de justicia que con él tenemos contraída, no sólo los profesionales de la enseñanza, sino toda la provincia de Cáceres, y dice que la Asociación provincial del Magisterio recogerá adhesiones para expresar públicamente, y en particular al Gobierno de Su Majestad, la gratitud de los maestros de esta provincia para tan celosa autoridad, solicitando al mismo tiempo para dicha autoridad una recompensa honorífica que perpetúe su nombre en el catálogo de gobernantes ilustres.

El culto maestro don Germán García, con gran elocuencia, ensalzó la labor realizada por nuestra primera autoridad, relativa a la enseñanza, y tuvo párrafos relacionados con el acto que se celebraba, que fueron muy aplaudidos.

Tiene frases encomiásticas para el señor García Crespo y el alcalde de Cañamero, y es de parecer que el homenaje al gobernador solamente deben tributárselo los maestros.

Después hace uso de la palabra don León Leal, para dar las gracias al alcalde y vecindario de Cañamero por la atención que le han dispensado al dar su nombre a una plaza de aquel pueblo.

También hace uso de la palabra el culto inspector jefe de Primera enseñanza don Juvenal de Vega y Relea, que es muy aplaudido.

Al levantarse a hablar el gobernador civil, señor García Crespo, es ensordecedora la ovación que se le tributa.

Hecho el silencio, y visiblemente emocionado, comienza su discurso saludando a las autoridades de Madrid y al pueblo de Cañamero, al que dice que jamás pensó que le otorgasen galardón tan preciado como el que le acababan

de prodigar dando su nombre a los nuevos grupos escolares.

Quisiera recoger para siempre los afectos que le mostraban en aquellos momentos y encerrarlos dentro de su corazón, pues los aprecia tanto, que al morir desearía que sus hijos recogiesen su último aliento, continuasen ellos conservándolos en su pecho con la misma estima y con el mismo agradecimiento con que él desde hoy los guarda.

Dice que él no merece este homenaje porque no hizo más que cumplir con su deber; que debía ser para el general Primo de Rivera, que es el verdadero salvador de la Patria.

Yo no hice más que cumplir con mi deber, con lo que me dictaba mi conciencia, y para ello sólo procuré actuar en mi cargo con la mayor honradez y con el pensamiento fijo en nuestra Patria; por lo tanto, yo creo que no hay motivos para tantas alabanzas como me han dirigido los oradores que me han precedido; bastante pagado estoy presenciando ahora la satisfacción de vuestros semblantes y el hermoso espectáculo que ofrece hoy este pueblo, que se ha honrado una vez más al venir las personalidades que han abandonado la corte para pasar unas horas con nosotros; esto sí que me honra y me recompensa de todos mis desvelos.

Termina su brillante y sentido discurso aconsejando a los niños que han de recibir enseñanza en los nuevos locales aprovechen los sabios consejos de sus cultos maestros, para colaborar a la obra cumbre del Gobierno en el resurgimiento de nuestra querida España.

Las últimas palabras del gobernador fueron interrumpidas por una ovación general y por entusiastas vivas y aclamaciones que se prolongaron largo rato.

Terminados los discursos, se trasladaron las autoridades e invitados, en número que pasaba de 300, al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Francisco SELLERS

Información de Almodóvar

Por apedrear los grupos escolares han sido multados los padres de unos chicos traviesos

Y por quebrantamiento de disposiciones municipales han sido multados dos industriales

Se ha ido el calor y ha llegado el frío. El sombrero de paja y el traje de "fresco" han sido depositados en el interior del armario, donde durmieron algunos meses el terno oscuro y el gabán de abrigo.

La calle Real ha vuelto a su animación cotidiana de los días fríos y ya se vive una hora alegre en la céntrica vía de los comercios: la hora de todos los años. En ese espacio de tiempo se concertan noviazgos: se hacen oposiciones a la cátedra del matrimonio. Por eso en este mes que "estamos" comienzan las bodas. Ya se han celebrado varias, pero nuestra ilustrada cronista la "señá" Juana no ha querido venir a darnos la noticia. ¿Por qué? Porque ahora está muy "ocupá" enterándose de la fecha en que se casarán las niñas que han "tomao" novio en estas primeras noches de frío en la calle "den Reá"...

San Antonio. La multa se eleva a dos pesetas para cada troglodita. ¿No hubiera sido mejor multar a los padres con cinco duros?

¡A BARRER!

Les han sido impuestas multas al dueño de un establecimiento de tejidos y al gerente de una importante Casa de máquinas de coser. Según reza el parte de la guardia municipal, estos honrados ciudadanos han sido denunciados "por no barrer" la fachada de sus establecimientos respectivos. ¡Pero, por Dios! ¿Cómo quiere usted, señor vigilante, que barran estos señores?

REGISTRO CIVIL

Nacidos.—Francisco Becerra Merchán, Fernanda Román Sánchez.

Defunciones.—María Hernández Guillén, de veintisiete años, spitonitis; Fernando Corchuelo Carmona, de un año, gastroenteritis.

Casamientos.—Domingo Rosario con Antonia Spínola Tejada.

CORRESPONSAL

SEIS SALVAJITOS

Por la Alcaldía han sido multados seis niños que se entretuvieron días pasados en el "inocente" juego de arrojar piedras contra el edificio de los grupos escolares de

Información de Valverde de Leganés

Entrega de cartillas de ahorro a los alumnos de las escuelas públicas

Una fiesta muy simpática

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró ayer el acto solemnisimo de entregar cartillas de ahorro a los alumnos de las escuelas públicas que más se han distinguido por su asistencia y aplicación, y cuyas cartillas la regala la Corporación municipal.

Presidió el acto el alcalde don Anselmo Ortiz, y asistieron al mismo las autoridades locales y numeroso público.

Los niños de las escuelas públicas cantaron muy afinadamente el himno de la Previsión y entonaron asimismo la Marcha Real, con letra del inspirado poeta Eduardo Marquina.

El veterano profesor de instrucción primaria, don César Hurtado, dió lectura a unas cuartillas alusivas al acto que se celebraba, en las cuales, además de la belleza de la forma hubo que admirar los profundos conocimientos pedagógicos que el autor posee en alto grado.

Entre los alumnos que más se han distinguido por su asistencia a clase y su aplicación durante el curso, se repartieron cuarenta y siete cartillas de ahorro, siendo la imposición inicial en cada una de cuatro y cinco pesetas.

Fué muy aplaudido. Seguidamente ocupó la tribuna el joven maestro nacional don Juan Sanabria, que desde hace muy poco tiempo se encuentra entre nosotros.

Con palabra fácil y elegante, con frase sencilla y persuasiva, desprovista de todo amaneramiento, explicó lo que el ahorro significa, la manera de practicarlo y consecuencias morales que de él mismo se derivan, poniendo al propio tiempo de relieve la importancia grandísima que tiene el Instituto de Previsión y Ahorro.

Al terminar su elocuente discurso fué calurosamente ovacionado por todo el auditorio.

A continuación las niñas María Ardila y Eloísa Velasco y los niños Eduardo y Ramiro Morera y Manuel Lebrijo recitaron bellísimas poesías, que fueron muy del agrado de la numerosa concurrencia, por lo que fueron muy aplaudidos.

Este numero ha sido visado por la censura

Finalmente el alcalde hizo uso de la palabra, haciendo el resumen en breves y elocuentes palabras, y haciendo votos por que en los años sucesivos pueda celebrarse tan importante acto en los magníficos locales que va a construir el Ayuntamiento, cuyo proyecto está aprobado y cuyas obras comenzarán en breve.

Al Ayuntamiento, que tan generosamente premia la aplicación de los pequeños alumnos, y a los maestros nacionales de este pueblo, que de modo tan brillante están cumpliendo su difícil misión, vaya nuestra más sincera y entusiasta felicitación.

JOTA

Al Ayuntamiento, que tan generosamente premia la aplicación de los pequeños alumnos, y a los maestros nacionales de este pueblo, que de modo tan brillante están cumpliendo su difícil misión, vaya nuestra más sincera y entusiasta felicitación.

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES OFERTAS Y DEMANDAS

Médicos

Método Asuero. Clínica Sanz Calcedo, Francisco Pizarro, 20. Badajoz.

Ventas

Se vende automóvil Citroen 10 HP., toda prueba. Meléndez Valdés, 24. Badajoz.

Varios

Risuteria. Perfumería. Juguetes. Abenicos. Caprichos. LA LUZ.

Polegio de Nuestra Señora de Guadalupe. Preparatoria para el Magisterio Nacional y Bachillerato elemental y superior. Director, don Jorge de Groiss. Almodóvar.

aceite. Construcción de conos primera calidad, garantizando no hay salideros. Soldadura a la autógena. La casa que en mejores condiciones hace este envase. Hilaro del Castillo. Vázquez Camarasa número 52. Almodóvar.

Fernando Ponte. Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general. Azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Almodóvar.

Artículos afeitar. Linternas. Stylográficas. Bastones. Petacas. Boquillas. LA LUZ.

Almacén de tripas secas. Cajas superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Todo a 0'95. Secciones permanentes. LA LUZ.

Minio puro. Batería de cocina baratísima. LA LUZ.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Siempre leija SOB Compre leija SOB

PRESTAMOS Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España. Siempre que la operación sea de alguna importancia sin que por ello cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

CLEMENTE A. GALL RDO

Procurador y corredor de comercio colegiado. MÉRIDA (Badajoz).

CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

Lo mejor Para tejados -- Para cielos rasos -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorades **Uralita**

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA.-Badajoz.-Trujillo y Logroñán

SE NECESITAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

PEDRO FERNANDEZ ZAPRA

Fábrica de Mosaicos y Almacenes de maderas y materiales de construcción

Paulino Doncel

Fábricas de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción **CARDERO, 1 APARTADERO. F. C. MÉRIDA**

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANÓNIMA

El mejor Cemento Portland artificial

FABRICA DE CASTILLEJOS (Línea de Madrid a Alentejo)

DEPOSITO: GALL VILLAR, 6.-MADRID

OPICINAS CALLE DE FERNANFLOR, 2 MADRID Teléfono 19.926. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: **IBERLAND. MADRID**

SANZ DE LA CRUZ GABINETE DE RAYOS X

MEDICINA INTERNA

Enfermedades de la matriz y aparato digestivo.—Curación radical de la ciática

DON BENITO.—PEREZ GALDOS, 5.—TELEFONO, 78

No deje de leer nuestra interesante información telegráfica y telefónica

INFORMACIONES TELEFONICAS

En San Sebastián ha fallecido el maestro Eznaola

San Sebastián, 22.—Ha fallecido en esta capital el maestro Eznaola, director del Orfeón donostiarra.

DICE EL MARQUES DE ESTELLA

Sevilla, 22.—El presidente del Consejo, marqués de Estella, ha dicho, hablando con los periodistas, que antes de salir su majestad el Rey de Madrid había firmado varios decretos.

Al ser puesto en libertad se despide hasta luego, ingresando nuevamente en la cárcel por asesinato

Alcoy, 22.—Se ha dado en esta población un caso que está siendo objeto de comentarios.

Un individuo apodado el "Romanones", al ser puesto en libertad esta mañana por el jefe de la prisión del partido, se despidió de él diciéndole: Hasta luego, que le volveré a ver.

MARINEROS CASTIGADOS

El Ferrol, 22.—Varios marineros de un buque surto en el puerto promovieron un formidable escándalo después del toque de oración.

Impresión del mercado de Bilbao

HABAS.—Desde el comienzo de la actual campaña hasta el presente, poco o nada nos ha sido posible practicar en relación con esta leguminosa, por cuanto que la de procedencias extranjeras ha venido ofreciendo una mayor e indiscutible ventaja para el comercio en esta provincia.

Hoy, por razones del intercambio monetario, muy desfavorable por cierto a la unidad nacional, el grano extranjero de referencia experimenta una elevación que nos permite contrarrestar en parte la eficacia de su campaña, recuperando la parte de mercado que en años normales ha venido correspondiéndonos.

Conviene tener presente que estas circunstancias, por lo transitorias, pueden tal vez sostenerse menos tiempo del que fuera de desear a los fines de contratación señalados.

AVENA.—En Cáceres se adquirieron durante los primeros días de la decena pasada algunos vagones al precio de 30 pesetas, con sacco, lo que representa una paridad de 29'50 sobre vagón y Badajoz y su línea.

Las existencias son abundantes. CEBADA.—Nada puede hacerse con la de esa región, por cuan-

bia tratado con el Monarca de la resolución de una cuestión de competencia.

Dijo además que los asambleístas de Veterinaria le habían invitado a que presidiese la sesión de la tarde, invitación que había rehusado por tener comprometidas las horas para pasear con su familia.

LLEGADA DE UN AVION

Sevilla, 22.—En la base de Tablada ha aterrizado un avión alemán gigante, a bordo del cual vienen seis pasajeros.

LA ASAMBLEA DEL PARTIDO RADICAL

Barcelona, 22.—Hoy se ha celebrado la reunión anunciada del partido radical.

TRES AHOGADOS

La Coruña, 22.—Cuando se entregaban a las faenas de la pesca los vecinos de esta capital Juan Rodríguez, Manuel Soria y Carlos Pérez, volcó la lancha, pereciendo ahogados.

FUEGO EN UNA FABRICA

Talavera de la Reina, 22.—En una fábrica de jabón y betunes, establecida en este pueblo, se ocasionó un fuego cuyo origen se ignora hasta la fecha.

Rápidamente acudieron a sofocarlos los bomberos del Municipio, ayudados por los vecinos, consiguiendo después de grandes trabajos.

Las pérdidas son de consideración.

EL VIAJE DE LA INFANTA ISABEL

Barcelona, 22.—Mañana saldrá con dirección a Sevilla la infanta Isabel.

Esta tarde estuvo en el Tibidabo, acompañada de su séquito.

to que la de Rioja y Castilla cotiza por 34 y 34'50 pesetas con sólo dos de porte hasta aquí.

TRIGOS.—Los adquieren estos fabricantes en procedencias de Castilla y Rioja por 45 y 45'50, respectivamente, manteniendo el propósito de llegar a hacerlo aún en condiciones mejores de precio.

IMPORTACIONES REGISTRADAS.—4.500 toneladas de maíz procedentes de la Argentina. 1.800 ídem de habas, clases muy superiores, procedentes de Italia.

El próximo día 25 llegarán otras 1.500 toneladas de habas, también de procedencia italiana y clases muy buenas.

EXTRACCION DE ACEITE DEL ORUJO. Presupuestos e instalaciones. JABONES. Enseñanza teórico-práctica. OFREZO maestros jaboneros prácticos. G. LLOFRIU. Villafranca de los Barros (Badajoz)

LA TIMOLINA es el mejor específico para quemaduras, heridas infectadas y sinuáticas, como atestiguan los certificados de médicos eminentes. Pedidos a Laboratorio ROBAL. SAN JOSE, 15. Calamita (Badajoz)

Los del hampa

Le proponen negocios ventajosos y le estafan más de 9.000 pesetas

Pero al darse cuenta de que había sido estafado, presentó la correspondiente denuncia a la Policía

Barcelona, 22.—El agricultor Luis Espí, que procedente de un pueblo de la provincia había venido a la capital para realizar negocios, ha presentado una denuncia a la Policía, por haber sido estafado en la cantidad de nueve mil doscientas pesetas.

Espí conoció en el puerto a un individuo con el cual trabó conversación y que le invitó a que fuese a su domicilio, situado en el número 7 de la calle del Dante.

Allí le propuso varios y ventajosos negocios, y abriendo una gran caja de caudales, presentó a su vista varios fajos de billetes y gran cantidad de plata.

Como fianza de los negocios que le proponía, Luis Espí depositó en la caja la cantidad de nueve mil doscientas pesetas.

Antes de cerrarla, se presentaron en la habitación dos sujetos,

mostrando placas de Policía, procediendo a la detención de ambos tratantes, pero el estafador de Luis Espí ofreció a los falsos agentes una crecida suma, diciendo éstos que quedaban en libertad, pero a condición de que no delatasen lo ocurrido.

Espí, sospechando entonces que se trataba de un timo, presentó la correspondiente denuncia a las autoridades.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces MATÍAS LÓPEZ son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías.

De la Clínica doctor Sarmiento

Publicamos gustosos la adjunta carta:

Señor director:

Habiendo visto en su periódico varias cartas de enfermos, tratados con felicidad por el doctor Sarmiento, ruego dar publicidad a esta mi carta, en la que deseo hacer sentir mi profundo reconocimiento.

Hace siete años que vengo sufriendo una sordera bastante acentuada, confesando con toda la verdad que el doctor Sarmiento, en su clínica, con el primer toque, oía perfectamente, no perdiendo hasta la fecha los efectos de tan gran mejoría.—Argimira Martínez.

Soy de Barcarrota y presto mis servicios en calle Sepúlveda, número 10.

La consulta continúa de diez a una y de cuatro a siete.

Consulta del doctor Morón

(Enfermos de los ojos) JESUS DEL GRAN PODER, 5ª SEVILLA. Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón). Extracción de la Catarata en cualquier período de formación. Operación del Glaucoma, etc.

Aguas de Marmolejo

Temporada: 1 septiembre a 31 noviembre. Hígado, estómago, riñones, arteriosclerosis, diabetes, artrismo.

HOTEL DEL BALNEARIO. Exportación de agua embotellada.

Doctor Piquero

De Sanidad Militar. OCULISTA. MERIDA. ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por la ELECTRICIDAD

Con los reputados aparatos electro-convulsivos del Instituto RADIO, de BARCELONA, se combate eficazmente dicha enfermedad en todas sus fases. Flexibles, cómodos y contruidos estrictamente para cada caso, son los únicos que procuran un alivio inmediato y la desaparición de la HERNIA, por antigua y voluminosa que sea.

Con la acción combinada de la ELECTRICIDAD y la CONTENCION ABSOLUTA y permanente, no hay HERNIA que resista a los efectos curativos de los aparatos del Instituto RADIO, que es el tratamiento mas MODERNO y de positivos resultados que se conoce hasta hoy día.

Méjicos eminentes los usan y recomiendan a todos los herniados, quienes, agradecidos a los resulta-

dos obtenidos, enaltecen sus efectos bienhechores.

"Almendralejo, 15 de julio de 1929.—Instituto RADIO.—Muy señores míos: No obstante mi poca confianza en llegar a curar mi voluminosa hernia, quise ensayar sus aparatos RADIO, que tanto ensalzaban mis amigos. Hoy, señor director, tengo la satisfacción de decirle que mi hernia YA NO EXISTE. Como mi cura tiene doble mérito por mi avanzada edad de setenta y seis años, autorízoles a publicar esta carta, para que los herniados sepan donde encontrar fin a sus dolencias. Dispongan como gusten de su agradecido s. s., SIXTO TRIVINO NAVARRO, calle Conde de Silos, 17, ALMENDRALEJO (BADAJOZ)."

HERNIADOS:

Si queréis evitar las funestas consecuencias de las HERNIAS desdada confianza al Técnico especialista del Instituto RADIO en: CACERES, Hotel Europa, el jueves 25 de octubre. BADAJOZ, Hotel Galea, el viernes 26 de octubre. MERIDA, Hotel Comercio, el sábado 27 de octubre. ZAFRA, Hotel Cabañas, el domingo 28 de octubre. FREGENAL, Hotel Esperanza, el lunes 29 de octubre.

Instituto RADIO. Calle Freser, 252.-BARCELONA

La Audiencia de Salamanca solicita dos penas de muerte

Salamanca, 22.—El 2 de marzo de 1928 ocurrió en el pueblo de Villarrubia un asesinato.

En ocasión de encontrarse en un establecimiento de bebidas Juan Antúnez, Vicente Pedrosa y Dionisio Mateos, cuestionaron los dos primeros, saliendo desafiados a la calle.

Dionisio pretendió separar a sus amigos, sin conseguirlo, pero en aquellos momentos dos vecinos del pueblo llamados el uno Justiniano Díaz y su hermana Carmen, al ver que Vicente yacía en el suelo, cogieron unas piedras, matando a Juan Antúnez.

El fiscal pide para Vicente y Dionisio la pena de diecisiete años y para Justiniano y Carmen la pena de muerte.

Los defensores de estos dos últimos solicitan la absolución.

CAE UN RAYO EN UNA IGLESIA

Málaga, 22.—Dicen del pueblo de Comares que cuando se encontraba en la iglesia parroquial el sacerdote presenciando las obras de reparación que en la iglesia se llevaban a cabo, cayó un rayo, hiéndole de gravedad, como asimismo a cuatro albañiles que trabajaban en el templo.

La desgracia ha sido muy sentida.

LA ASAMBLEA DEL CAÑAMO

Valencia, 22.—En el palacio de la Lonja se han reunido en asamblea los agricultores de la provincia para tratar de la producción del cañamo.

A consecuencia del temporal del Mediterráneo, el dirigible «Conde de Zeppelin» suspende el viaje

Berlín, 22.—A consecuencia de las malas noticias que se han recibido referentes al temporal reinante en el Mediterráneo, se ha dispuesto que se suspenda el viaje del dirigible "Conde de Zeppelin", que, como se sabe, había de llegar hoy a Barcelona.

El mencionado dirigible llegará el jueves de la próxima semana.

EMIGRACION DE OBREROS

Alicante, 22.—Han emigrado a

Orán 300 obreros de diferentes pueblos de esta provincia, en vista de la crisis de trabajo en la misma.

La Prensa, ocupándose de este asunto, llama la atención del gobernador civil de Alicante a fin de que tome cartas en el asunto para evitar que siga la emigración, que según testimonio de la Prensa, causaría graves perjuicios para la industria de la provincia por la pérdida de brazos.

RAMON CARDENAL. Escultor Decorador. Decorados de fachadas interiores y Templos. BADAJOZ. Santa Lucía, número 11.

Esculturas y trabajos en general de escayola, cemento, madera y toda clase de pastas, para templos, fachadas e interiores. Pintados a óleo, temple, etc. Marcos de todas clases y estilos. Luminosos y muestras a plazos y al contado. Especialidad en dorados finos y estucos lisos y tallados. Muebles, mirros de madera y pasta.

GANADEROS

Vended en Béjar vuestro ganado de cerda. La gran rebaja de derechos, puesta en vigor por su Ayuntamiento, la ha convertido en gran mercado de carnes. Candelario está a tres kilómetros, a cuatro Vallejera, y a pocos más Ledrada, y otros importantes centros de consumo. Informes, en la Cámara de Comercio.

UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carrusjes de lujo. Antonio Alegre. FELIPE CHECA, 57. BADAJOZ.

ZOTAL Gran Casa de Moda. Isidora Gómez de Fernández. San Pedro Alcántara, 9. Badajoz.

La debilidad mina la energía nerviosa y destruye el vigor y la juventud produciendo la neurastenia. Reconstituya sus energías con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Es el supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

La influencia del cine

El hijo de una conocida personalidad valenciana comete un robo de alhajas

Al ser detenido manifiesta que lo hizo influenciado por una película que había visto

Valencia, 22.—En una casa de una de las principales calles de la ciudad, se ha cometido un robo de alhajas que ha tenido desorientada a la Policía durante una semana.

El robo se cometió en circunstancias verdaderamente misteriosas que probaban la audacia del autor del robo cometido.

Las habitaciones del piso aparecían intactas, sin que se notase señal de fractura, ni en las puertas del piso ni en las ventanas.

Sin embargo, de uno de los muebles, que apareció también sin señales de violencia, faltaban alhajas tasadas en varios miles de pesetas.

Después de incansables trabajos, la Policía ha conseguido averiguar quien era el autor del robo, resultando ser un niño de trece años, hijo único de una alta personalidad valenciana, y cuyo nombre no se quiere dar a la publicidad.

Interrogado el chiquillo, ha manifestado que el día que cometeó el robo había asistido a una función de cine y que impresionado por lo que había visto, concibió la idea de realizar el hecho en casa de unos amigos de su familia, entran-

do para ello en el citado domicilio, descolgándose por unos cables.

SALIDA DE RECLUTAS

Tetuán, 22.—Han salido de este puerto los reclutas licenciados pertenecientes a la región de Extremadura.

Se les dispensó una cariñosísima despedida, siendo obsequiados con tabaco.

EN HONOR DE GOICOECHEA

Valencia, 22.—Varios amigos y admiradores del ex ministro señor Goicoechea le han obsequiado con un banquete, al que asistieron gran número de personas.

CHOQUE DE BUQUES

Barcelona, 22.—A consecuencia del temporal reinante, chocaron los vapores "Canalejas" y "Tetuán".

Las autoridades marítimas han dispuesto el cierre del puerto.

Se ofrece un premio de 20.000 pesetas al descubridor de la transformación de aceites puros en lubricantes

Jaén, 22.—Se ha celebrado la primera sesión de la Asamblea Oliverera.

Entre los acuerdos adoptados figura la petición de que se exporte libremente el aceite español.

También se pide que castiguen con severidad las noticias tendenciosas relativas a la producción del aceite y la de que se autorice la mezcla de aceites puros.

Finalmente se ha ofrecido un premio de 20.000 pesetas al inventor que consiga transformar los aceites puros en lubricantes para maquinaria.

La segunda sesión, que promete ser más interesante que esta primera celebrada, se ha acordado que se celebre en Madrid.

MUERE DE FRIO

Pamplona, 22.—En el pueblo de Burlada falleció de hambre y de frío el mendigo Patricio Ruiz.

PREPARANDO LA LLEGADA DE CARMONA

Sevilla, 22.—Se nota gran entusiasmo en la ciudad por la llegada del presidente de la República portuguesa, general Fragoso Carmona.

Son ya muchos los edificios particulares que aparecen adornados con banderitas portuguesas y españolas entrelazadas.

En los escaparates y en los principales comercios se ha expuesto el retrato del jefe del Estado portugués adornado con cintas de los colores portugués y español.

UNA FIESTA DE HONOR

Sevilla, 22.—El delegado de la República de Chile en la Exposición Iberoamericana ha dado esta tarde un fiesta en honor de la sociedad sevillana, que se vió muy concurrida.

Los defensores de Sánchez Guerra

Han llegado a Valencia los señores Bergamín y Rodríguez de Viguri

También llegaron otros defensores militares

Valencia, 22.—Han llegado a esta población los señores Bergamín y Rodríguez de Viguri, defensores, respectivamente, de los señores Sánchez Guerra padre e hijo.

Por la Capitanía general se han expedido las correspondientes autorizaciones para los jefes y oficiales que han de asistir a la vista de la causa.

También llegaron los defensores militares señores Velasco, Castro, Sabater y Ledesma.

Movimiento abortado

En Moscú es descubierto un movimiento antirrevolucionario dirigido por coroneles zaristas

El Gobierno fusila a varios y detiene a numerosos complicados

Moscú, 22.—El Gobierno ha conseguido hacer abortar un movimiento revolucionario, del cual tenía noticias.

Parece ser que varios coroneles y oficiales del ejército zarista tenían preparado un movimiento antirrevolucionario, que había de estallar a primeros de mes.

Se ha detenido a los cinco principales jefes directores del movimiento, que han sido fusilados.

Asimismo se han practicado numerosas detenciones en diferentes ciudades del territorio.

La Policía se ha incautado de varios documentos, en los que se fijaba el nombramiento de las personas que habían de tomar el futuro Gobierno provisional.

UN HERIDO GRAVE

Santiago, 22.—Cuando trabajaba en las obras del alcantarillado el obrero José Páez, resultó herido de gravedad.

REUNION RACISTA

Berlin, 22.—Después de una reunión celebrada por los elementos racistas, y a consecuencia de no haber recaído acuerdo sobre uno de los asuntos que se trataban en la orden del día, los reunidos armaron un tremendo alboroto, viniendo a las manos y resultando del mismo 30 heridos de gravedad.

LE DA UN SILLETAZO Y LE MATA

Zamora, 22.—En el pueblo de Muelas, el vecino Daniel Burgos, penetró en un establecimiento, donde se embriagó.

Al ser arrojado a la calle en vista del estado en que se encontraba, Daniel rompió una mesa y, exasperado el dueño del establecimiento, cogió una silla, dándole tan tremendo golpe en la cabeza que lo dejó muerto en el acto.

SECRETARIO APALEADO

Zaragoza, 22.—En el pueblo de Villa Komanos un individuo llamado Antonio Lozano apaleó brutalmente al secretario del Ayuntamiento, rompiéndole tres costillas.

El herido fue curado de primera intención por el facultativo del pueblo, siendo trasladado a Zaragoza.

MATA A SU ESPOSA Y SE TIRA A UNA HOGUERA

Canadá, 22.—En el departamento de Regina un granjero, sin que se sepan las causas, dió muerte a su esposa y a una hija de dos años, cuyos cadáveres arrojó a una hoguera que había encendido.

Después el granjero se arrojó a la hoguera, pereciendo abrasado.

Pedro Domecq

JEREZ

Vinos, coñacs y champán

Casa fundada en 1730

Pidan coñac "Tres Cepas" y "Fundador", amontillado "Macharnudo", fino "La Ina", oloroso "J. C. W. C." y "1840".

Son los mejores

Para pedidos, al agente en la provincia Luis Jaén Parra, calle Bravo Murillo, 5. BADAJOZ.

Después de un suceso

El fotógrafo señor Colorado desmiente las manifestaciones del doctor Franceschi

Y dice que Carbó no era tan terrible como se le ha pintado

Sevilla, 22.—Se encuentra en esta ciudad el fotógrafo portorriqueño señor Colorado, que, como se sabe, era uno de los que habían de hacer la travesía atlántica con el doctor Franceschi.

Como se recordará, Franceschi, al ser detenido en Cádiz, habló de esta cuestión.

Colorado, hablando con los periodistas, ha dicho que no hizo la travesía en unión del doctor mencionado porque éste le pidió la cantidad de 10.000 dólares por el viaje.

Colorado ha dirigido una carta a la Prensa sevillana en la que habla de esta cuestión, publicando copia de los documentos que acreditan cuanto dice.

Añade en ella que es incierto que desistiese del viaje por temor al marinero Carbó, del que dice que no era un hombre del peligro que Franceschi le atribuye, sino que se trataba de un simple ratero.

Colorado es de origen español y se propone fletar un yate, en el que hará un viaje para visitar las antiguas colonias españolas.

REGRESO DE LA ESCUADRA

Valencia, 22.—Han regresado a este puerto los buques de la escuadra en vista del temporal reinante. Una vez que éste amaine, los buques regresarán a sus bases.

EL ESTADO DE POINCARÉ

París, 22.—El parte facultativo facilitado por los médicos que asisten a los señores Poincaré y Clemenceau, dice que ambos personajes se encuentran en estado satisfactorio.

SE CAE A LA CALLE

El Ferrol, 22.—Cuando se encontraba en el balcón de su domicilio la joven de diecinueve años Josefina Rodríguez, el balcón en que se apoyaba se desprendió, cayendo a la calle.

Resultó con la fractura del brazo derecho y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Ante la desaparición de una clave secreta en la Embajada italiana de Berlín se cree que sobrevendrán gravísimas consecuencias

EL TEMPORAL

Berlin, 22.—En la Embajada de Italia ha desaparecido una clave secreta a la que se concede por parte del Gobierno que preside el señor Mussolini grandísima importancia.

Es tanta, que en los centros diplomáticos se cree que esta desaparición tendría gravísimas consecuencias.

Por lo pronto, han sido llamados a Roma dos secretarios de la Embajada y ha sido destituido el embajador italiano, al que se ha detenido.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Zamora, 22.—Cuando se realizaban trabajos de excavación cerca de la ciudad, ocurrió un desprendimiento de tierras, a consecuencia del cual han resultado tres obreros heridos de gravedad.

El alcalde de la capital ha dispuesto que los gastos de curación de los heridos se hagan por su cuenta.

Sanlúcar de Barrameda, 22.—Continúa el temporal en toda la costa, habiéndose visto obligadas las embarcaciones a suspender sus operaciones de pesca.

CHOQUE DE TRENES

Sevilla, 22.—En la estación de los Rosales chocaron un tren de viajeros con otro que hacía maniobras, resultando tres viajeros heridos de alguna consideración.

Parece ser que el choque se debió a que un guardaagujas no advirtió la llegada del tren de viajeros.

El choque fué inevitable.

TINTORERIA FRANCESA

Se tinte toda clase de ropas. Limpieza a seco. Salmeron, 18 y 20.—BADAJOZ

Específicos

recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO

No comprar sin antes consultar en Farmacia,

;- Droguería y Perfumería del GLOBO ;-

San Juan núm. 29

Teléfono 121

LAS AGUILAS
Fábrica de CHOCOLATES
LUIS MERINO
PLAZA DE ESPAÑA, 15
ZAFRA (Badajoz)

Soldadura autógena
Corretería de Antonio Gutiérrez-Darque, 10.-Teléfono 644

¿QUERÉIS LA SALUD?



FERRO-QUINA BISLERI

Cura primaveral de la sangre

Poderoso reconstituyente

APERITIVO E HIGIENICO

TONICO ERICAZ.

Representante en Badajoz: E. Fernández-Muñoz Torrero, 24

ALMACEN DE ARMAS

Muestras de arca, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos :- Cartucherías y pólvoras

ARTÍCULOS SANITARIOS

Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuarto de baños

GENRO DONCEL

BADAJOZ

SUERO CUTTER

Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto. No deje de utilizarlo si quiere inmunizar de la peste a sus cerdos. Hece una prueba, e consulte con los que ya la hicieron, y quedará convencido.

REPRESENTACIÓN PARA ESPAÑA:

Compañía Internacional de Maderas

Agente general de ventas: AGUILAS SIMPES
Director técnico: SANTIAGO VALERO
SANTA TERESA, 10.-BADAJOZ

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
habitante en _____
calle _____ núm. _____ se suscribe a
CORREO EXTREMEÑO por _____ (1),
de _____ de _____

El suscriptor,
Remítase este boletín a la Administración de periódicos en sobre
franqueado con sello de dos céntimos.
(1) Trimestre o año.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Información de Villanueva de la Serena

Después del encuentro entre el Deportivo Balompié de Don Benito y el Sport Club Villanovense

El capitán del Sport Club local ha razonado las reclamaciones hechas por anulación de dos tantos

En nuestra información anterior sobre el partido de fútbol celebrado el domingo entre el Deportivo Balompié, de Don Benito, y el Sport Club Villanovense, omitimos la alineación de los equipos contendientes. Puesto que su conocimiento ha de interesar y servir de guía para el aprecio de las jugadas, la insertamos a continuación:

Deportivo Balompié.—Ara; Serrano, Losada; Lozano, Murube, Peinado; Gutiérrez, Valentín, Ponce, Taguas, Quirós.

Sport Club Villanovense.—Terrible; Muñoz, Ramos; Portela, Gómez-Caro, Rodríguez; Gálvez, Llamasares, Tena, Almena, Vigarra.

LOS GOALS RECLAMADOS

Como dijimos, el capitán del equipo local, Muñoz, protestó en el acta de la no concesión de dos goals a favor de su equipo. Estimamos justificada la protesta, anular los jugados.

Hagamos la salvedad de que no habiendo presenciado la protesta, nos informaron sobre la relativa a uno de los tantos a que aludimos en nuestra información anterior, exponiendo la forma en que se realizara.

El otro tanto discutido es el producido por un hermoso bombeo de Gálvez al empalmar la combinación de Muñoz y Gómez-Caro. El tiro fue a dar en el larguero superior, resbalando por el mismo el balón, sin desprenderse hasta no perder base, cayendo hacia dentro de la portería, de donde lo sacó Ara de un manotazo.

Siendo así, es evidente que el balón estuvo en goal, merced al picado, pues de otro modo, al primer choque con el larguero, su misma elasticidad le hubiera impreso la dirección oblicua a favor del campo.

Recogemos la impresión general de los espectadores, no allanándonos por esta vez a la decisión arbitral, ya que observamos los continuos desaciertos del señor Balanzategui, ya que a través de todo el partido estuvo enjuiciando las jugadas desde una distancia incompetente, porque no quería molestarse en correr para colocarse en lugar adecuado para la apreciación de las jugadas. Y seguimos estimando, por ello, que no estuvo siempre atento al cumplimiento de su deber.

Como tampoco se dignó atender

las indicaciones de los liniers, que tienen una misión reglamentaria en el campo. Es una petición de principio, lógicamente hablando, alegar, como lo hacía durante el descanso, que los jueces de línea no le ofrecían garantía ni confianza, puesto que a tiempo pudo aceptarlos o repudiarlos, como estaba en su mano.

Es poco hábil su disculpa.

EL SORTEO PARA AFRICA

Por bando de la Alcaldía se hace saber que ha sido aplazado hasta el día 3 de noviembre próximo venidero, el sorteo para Africa de los reclutas del reemplazo de 1929, primer grupo del contingente.

PARA EL REEMPLAZO DE 1930

También se hace saber al público que desde el día 28 de este mes empiezan a admitirse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento las aportaciones de datos para dar prueba de derecho a la continuación de prórrogas de incorporación a filas de primera clase y a su concesión para los del próximo reemplazo.

Se admiten, del mismo modo, las solicitudes de inscripción en el alistamiento de 1930, a reserva de confirmarla los forasteros durante la primera de enero.

DE ESPECTACULOS

Proyectóse en la pantalla del Salón Cinema la entretenida comedia cinematográfica "Princesa de Opeteta", de producción francesa, con a complacencia del público.

Augusto VAZQUEZ

P. S.—Amigo "Baloncito": En Villanueva de la Serena perdió el Deportivo Emérita con toda la lógica del mundo; ni traía a Evelino a otros veros elementos que ha llevado a Almendralejo, como todos sabemos.

Y ello no obstante, Dios dirá en la segunda vuelta. Pero no se pueden hacer pronósticos.

El día 13 de octubre tuvieron mucho "malage" los dos equipos, el de ahí y el de aquí. ¡Era día 13, y debió ser martes!...

Con toda amistad,

VAZQUEZ

Información de Valle de la Serena

En Higuera de la Serena perece un obrero que se hallaba al cuidado de un horno de carbón

Debido quedarse dormido en el interior del horno, sobreviniéndole la muerte por asfixia

Desde las primeras horas de la mañana del domingo, día 20, procedente del vecino pueblo de Higuera, llegaron a esta Delegación noticias de que había ocurrido un trágico accidente, en el que un hombre, por causas que no eran bien conocidas, resultó sin vida.

tan pronto como nos fue posible, nos trasladamos a dicho pueblo, y en el mismo lugar donde había sido encontrado el cadáver nos informaron algunos vecinos del hecho tal y como según el rumor popular había ocurrido.

Parece ser que el obrero Juan Sánchez Argada, vecino de Higuera la Serena, había quemado una pua de leña para hacer carbón en las arneras del pueblo y a una distancia como de 200 metros de la fábrica Electroharinera. Por circunstancias desconocidas aún, y muy posiblemente para vigilar el desarrollo de la quema, la víctima debió permanecer junto a la carbonera durante la noche, quedándose dormido junto a la pila.

La vez por algún agrietamiento, ocurrido durante el sueño, salió gran cantidad de humo, que produjo la muerte por asfixia.

Por otro lado, alguien nos aseguró que el cadáver ofrecía algunas quemaduras, y como de ser esto cierto variaba por completo la cuestión, procuramos entrevistarnos con el juez, pero como aún no se habían recibido órdenes concretas del Juzgado de instrucción de Castuera, que es el que entiende en el asunto, no pudimos sacar nada en claro, ni ver el cadáver, por lo cual, hasta que se practique la diligencia de autopsia no podemos averiguar la verdadera causa de la muerte de Juan Sánchez.

UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Cuando nos disponíamos a dejar Higuera, nos dan la noticia de otro lamentable suceso que, por fortuna, no revistió la importancia que en los primeros momentos se creía.

Trasladados en automóvil al lugar del suceso, que como otros varios, ocurrió en el conocido "kilómetro de la muerte", entre los dos puentes de Ortiga, en la carretera de Castuera a Ventas de Culebrín, a nuestra vista apareció un coche Ford, cerrado, con grandes destrozos aparentes.

Exarpinado por el mecánico que conducía nuestro coche, pudimos

sacar la impresión de que por efecto del encontronazo, los frenos y la dirección habían quedado fuera de uso, así como una aleta y los cristales rotos.

Pocos minutos después llegaba al lugar del suceso el dueño y conductor del coche averiado don José Martín Calero, de labios del cual recogemos la versión que a continuación damos:

Cuando se disponía el Ford a tomar la curva que la carretera hace en este sitio, le pidió paso una camioneta de transporte, pero sin darle tiempo casi para apartarse. A una velocidad de más de 65 por hora, la camioneta intentó pasar, pero con tan mala fortuna que dió un fuerte topetazo al Ford, echándolo de la carretera.

El coche no llevaba viajeros, causa a la cual se debe el que no ocurriera una verdadera catástrofe.

La camioneta causante del atropello es de la propiedad de don José Navarro, de Castuera, según se nos asegura.

UNA SESION

Reina gran expectación entre el elemento agrario de Zalamea ante la sesión convocada para el lunes 21, en la noche, por la Directiva de la Unión Agraria Comarcal, en la cual han de tratarse asuntos de capital importancia para los labradores de la zona.

EL PASEO Y LOS BAILES

Muy animadas las últimas horas de la tarde del domingo en Zalamea. Por la carretera, nutridos grupos de paseantes durante las horas de sol. Después, la juventud se congregó en el paseo Calderón de la Barca hasta el toque de oración, que las muchachas se trasladaron al Rosario, terminado el cual se reanudó el paseo en la plaza, que duró hasta después de las nueve.

Los bailes, muy animados.

EL TIEMPO

Con gran contento de los labradores, esta mañana ha empezado a llover. Como la larga sequía sufrida dificultaba las labores de siembra, el agua ha sido muy bien acogida.

Gómez RODRIGUEZ

La transformación de nuestros pueblos

En Campanario se trabaja activamente para resolver el problema del abastecimiento de aguas

Se han hecho diversos sondeos y parece que el Ayuntamiento está dispuesto a abordar la cuestión decididamente

El deseo de promover obras y realizar empresas de indiscutible beneficio para la localidad, ha llevado la gestión del presente Ayuntamiento a insistir en lo referente al abastecimiento de aguas, no obstante desecharse el primer proyecto concebido con brioso entusiasmo por resultar impotable y escaso el precio líquido existente en el primer lugar donde se verificaron las exploraciones.

En verdad que las bases del primer proyecto se asentaban tan sólo en el sentir común—que suele en muchos casos padecer graves ofuscaciones—y si se quiere en la opinión de un técnico algo iluso. Pero el buen deseo exigía que se examinara con detenimiento el asunto, y no se escatimaron medios para patentizar la efectividad de la hipótesis supuesta.

Púsose la atención después en lugar más adecuado, allí donde la topografía y la configuración del terreno ofrecían perspectivas más halagüeñas. Sobre las condiciones del agua parecía no existir duda alguna, por proceder ella de manantiales sitos en las estribaciones de una sierra.

Con plausible insistencia se ha trabajado por determinar la cantidad de agua con que podría contarse; han intervenido en estos sondeos y exploraciones personas de reconocida solvencia científica, y el resultado, después de comprender en el cálculo todos los manantiales hallados en una amplia zona, ha sido desconsolador.

Es cierto que la cantidad de agua es bastante elevada, pero no suficiente para dotar a una población que cuenta con 10.000 habitantes. Según los datos oídos a persona muy enterada, no excedería de 30 litros por minuto el número representativo del agua que se pudiera captar en referido sitio.

Nueva decepción, pues, ya que este proyecto también hay que desecharlo.

Mas el empeño y la voluntad son tan grandes que, descartados esos dos proyectos anteriores, surge otro más viable y de fundada posibilidad. Trátase de tomar las aguas del Zújar, río que pasa a unos 11 kilómetros de la población. La traída de aguas del citado lugar obliga a la depuración de las mismas por medio del cloro y a su elevación para que se produzca el desnivel suficiente.

Los cálculos hechos respecto al coste de las obras no dan grandes garantías de exactitud; pero, realizados por un técnico, permiten un estudio preliminar de la cuestión. Costarían todos los trabajos e instalaciones unas seiscientos mil pesetas. El gasto que origina la elevación y depuración de las aguas se estima en unos cinco céntimos por metro cúbico.

La cantidad de agua que podría tomarse viene a ser de unos seiscientos litros por minuto, caudal holgado para las necesidades presentes de la población y aun para las futuras en un plazo bastante considerable.

Hay una entidad que realiza las obras y anticipa su importe, percibiéndole en un período de tiempo no superior a cincuenta años, por anualidades, y con un interés compuesto del 6'50 por 100. Esto obligaría a la hacienda municipal con un recargo de 40.000 a 45.000 pesetas al año por amortización del capital invertido y de sus intereses legítimos.

A esta última cantidad habría de sumarse cuanto se gastase en personal, conservación y reparaciones de la instalación, funcionamiento de elevadora, etc., todo lo cual se aprecia en unas 35.000 pesetas anuales.

Ello es que sobre el presupuesto municipal gravitaria durante cincuenta años un aumento global de setenta y cinco mil pesetas, casi la mitad de su montante actual.

Claro es que ahora debe de calcularse a cuánto subirían los ingresos que el Municipio pudiera tener por suministro particular de agua a los vecinos pudientes que lo solicitasen.

Sobre esto no sabemos que con elementos sólidos de juicio se hayan hecho cálculos de ninguna clase.

Los que oímos días ha, practicados por persona extraña a la población, desconocedora de sus medios y de sus características, no pueden tomarse como fundamento seguro para estribar en ellos proyecto alguno.

Creemos con las notas que preceden, y en cumplimiento de un deber informativo, dar una visión de este asunto, digno del más concienzudo estudio y de la más serena meditación.

Sobre él, y para ocasión más oportuna, reservamos nuestra opinión.

CORRESPONSAL

De toros

El festival taurino del próximo domingo

Según nos comunican los organizadores del festival taurino que se ha organizado para el próximo domingo, día 27, a beneficio del Sanatorio Augusto Vázquez, por causas imprevistas uno de los nuestros que componían el cartel, José Belmonte, no puede cooperar al festival, y enterado de ello el joven matador de toros Manolito Bienvenida, se ha ofrecido desinteresadamente para tomar parte en el festejo.

Ni que decir tiene la satisfacción con que los aficionados acogerán esta noticia, pues con la inclusión en el cartel del joven torero sevillano, es de esperar que el festival que el próximo domingo se celebre sea un gran acontecimiento taurino.

Con esta nueva combinación, auguramos que el lleno será completo.

FUNERARIA CORREA. Felipe Correa, 26. BADAJOZ. Juan Montañó

POMPAS FUNEBRES. Agencia Gimenez. Sal, 9, principal

J. BAENA.-Dentista. Recibirá consultas, en Villafranca, los martes, Hotel Reverte. En Almendralejo, todos los miércoles, Palacio, número 3. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados. Zafra.-Huelva, 20

ZUVA. ZUMO DE UVAS RIOJANAS. (sin alcohol). BODEGAS BILBAINAS. Normaliza las funciones de estómago e intestinos. Corrige el más rebelde estreñimiento. Indicadísimo en las enfermedades infecciosas. Reanima a débiles y convalecientes. Como refresco no tiene rival, por lo grato y saludable.

Representante en Badajoz: Don Avelino Carballo. Agente colegiado.-Salmerón, 43

OCULISTA - MERIDA. Gregorio María Sánchez Calderón. Especializado en el Instituto Oftálmico Nacional de Madrid, Clínicas y Extranjero. Consulta y tratamiento gratis a todos los pobres de Extremadura. Rambla de Santa Eulalia, 55 y 59. MERIDA

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España. Prestamos sobre fincas rústicas y urbanas. Amortizables de cinco a cincuenta años. Interés anual 5'25 por 100. Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de Rodolfo López Gosálvez. INGENIERO AGRÓNOMO

HOJAS DE VENUS. AFEITAR. LA MEJOR Y MAS SUAVE. Calidad Superior

ALMORRANAS. Curación rápida con POMADA CENARRO. INTERNAS, EXTERNAS, SANGRANTES, ETC. Tubo con cánula, 3'00 pesetas. Correo, 3'50. Venta: Laboratorio CENARRO, Abada, 4, MADRID, y farmacias

Montemayor García Garrido. PROFESORA EN PARTOS. Asiste en esta localidad y pueblos inmediatos. San José, número 1.-ZAFRA

ANIS DEL MONO. Famoso en todos los países

INFORMACIONES VARIAS

DESDE NUEVA YORK

Una crónica sobre el hombre más rico de la tierra

John D. Rockefeller desea justificar sus procedimientos ante el mundo, escribiendo su autobiografía.—Una tarde en Tarrytown (N. Y.) y las atenciones de Mr. Lel

El dueño absoluto de mil millones de dólares ha cumplido noventa años de edad. Una década más y los Estados Unidos—sistemáticos acaparadores de todo lo que signifique un record—contarían con uno de los centenarios más célebres que han palpitado en las páginas de la historia de la Humanidad. Y este, como el lector avisado presume, es John D. Rockefeller, el magnate petrolero de ayer y el filántropo de hoy.

Escapar al comentario periodístico que perfila la personalidad del habitante predilecto de Tarrytown, es imposible. Aquí, en los Estados Unidos, el día 8 de julio de cada año, viene a ser una fiesta nacional de segunda clase. Las enjutas facciones del viejecito, hechas con jirones de carne lacia y apergamizada, adquieren vibrante actualidad en los lugares selectos de la Prensa estadounidense y la fantasía popular del pueblo yankee rinde su testimonio de admiración ante la vitalidad del "golfer" infatigable, cuyo capital, al modesto y conservador interés del seis por ciento, rinde la bicoca de sesenta millones de pesos anuales.

Y puede ser que allá, en el interior cerebral de sus compatriotas, haya una censura para John D. Rockefeller, quien a los sesenta años de edad suspendió sus actividades mágicas de creador de fortunas para dedicarse al "buen vivir", dejando en mil millones a cifra que en 1929 podría ser tres mil. Es muy difícil complacer el espíritu práctico-utilitario que domina en la gran democracia del Norte...

Mas, en el caso individual del fabuloso multimillonario, se descubre una de las tendencias que se caracterizan cada día más en los Estados Unidos. ¿Por qué ese afán de ganar dinero, de trabajar incesantemente y sin reposo?—preguntáis. La respuesta es siempre la misma. Lo hacemos para vivir luego; para aprender; para beneficiar a nuestros semejantes. A los elementos materiales de la juventud y a los espíritus de la senectud. Edición en pasta del "Hombre Perfecto de los Negocios"—cuando recorren la época lozana—y los "Comentarios de César"—edición en piel—cuando se asoman al reposo infinito. Y mister Rockefeller es un ejemplo viviente, siguiéndole mister Ford, quien, desde hace algún tiempo, aplica sus cuidados a diversos fines, esencialmente culturales, tales como el Museo Nacional que trata de construir en Dearborn, su villa natal.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

UN HOMBRE POPULAR

Lo es, sin duda alguna, mister Lee, jefe de oficina de publicidad de mister Rockefeller. Este señor, amable y siempre sonriente, de complexión robusta y resabios británicos, atiende las innumerables solicitudes de los periodistas y visitantes que llegan a Tarrytown, ansiosos de poder hablar con el famoso multimillonario.

Una hora escasa de tren; tres helados y dos revistas ilustradas, compusieron los factores que me permitieron posar mis plantas en las bien cuidadas calles de la vecina población. La ruta que emprendí al salir de la estación, seguíanla también tres colegas neoyorquinos, cuya conversación, a decir verdad, revelaba las pocas esperanzas que abrigan de poder ver a mister Rockefeller. Y así mismo sucedió. Mister Lee, correctísimo, nos ofreció toda suerte de datos sobre la vida íntima de su jefe, pero excusóse galantemente de permitirnos la entrada en el interior del recinto que limita la hacienda.

LO QUE MISTER ROCKEFELLER HACE EN UN DIA

—Se ha levantado a las siete de la mañana—nos dice el servidor "experto" en publicidad—; a las ocho ha almorzado sin apresuramientos, y luego su ayuda de cámara le ha ayudado a vestir el traje para jugar su acostumbrada partida de "golf".

—¿Quiénes han acompañado a mister Rocke?—pregunta familiarmente uno de los periodistas.

—Siento no poder informar a usted sobre este dato—responde mister Lee. Y al escuchar tal constatación no pude menos de sonreírme ante el desolado semblante del colega, que ve derrumbarse un buen reportaje.

—Terminada su partida—sigue diciendo el imperturbable secretario—ha descansado media hora, pasando a la mesa, después de haber cambiado otra vez de vestido. Ha comido pequeñas porciones de todos los platos del menú. Porque mister Rockefeller—recalca el documentado informante—come todo lo que le place, sin restricciones. Tras el ágape del medio día ha reposado durante media hora, leyendo la correspondencia seleccionada por mister Néstor Davis, y relativa a su cumpleaños.

—¿Y después?—pregunta, afanoso, el mismo periodista, comprendiendo que se acaba la jornada sin ningún detalle prominente esencialmente humano.

—Wel, wel, después—añade

lentamente mister Lee—se marchó en automóvil con dirección desconocida, pero debo someter a usted el siguiente comunicado de mister Rockefeller.

Una blanca hoja de papel, en la que aparecen breves líneas en maquinilla, es distribuida entre nosotros.

He aquí lo que dice el hombre más rico de la tierra:

"Tengo todos los motivos para ser feliz en el día que cumpla noventa años. Gozo de perfecta salud y tengo plenas esperanzas para el futuro, por lo que experimento profundo sentimiento de bondad y buena voluntad hacia todo el mundo."

EL HOMBRE COMBATIDO

John D. Rockefeller, cuyos éxitos en el campo petrolero son anteriores a los alcanzados luego en la Standard Oil Compañía, es objeto de acerbas censuras desde hace muchos años. Sus métodos comerciales han sufrido los combates más rigurosos. Se ha dicho de él que ha actuado como un "rey despótico". Recuerdo ahora la frase oportuna de mister B. P. Wilson, documentado cronista, quien al escribir sobre la vida de Rockefeller rebatió la aseveración de "rey despótico", colocando en su lugar la de "rey constitucional". Porque igualmente que tiene sus adversarios, posee también sus admiradores, que le defienden contra la letra de molde. "Uno de sus indiscutibles méritos—señala otro comentarista—es el haber formado cierto número de Conse-

jos administrativos de sus fondos, los cuales están integrados por hombres seleccionados, jóvenes y honestos, quienes han distribuido para fines caritativos millones y millones de su fortuna personal. Otro alegato favorable es la victoria—según algunos biografiadores—del individuo sobre la obsesión de las cifras fabulosas: "No han sido los millones los que han modelado a Rockefeller—aseguran—sino él, que se ha impuesto a la corriente absorbadora de la materialización, retirándose a los sesenta años, cuando aún tenía por delante el poderío creador del metal amarillo."

"DESEO COMBATIR LAS CENSURAS EN CONTRA MIA"

El hombre que en la carrera de la vida ha llevado la misma ventaja que en la de hacer dinero, prepara su autobiografía. "Deseo rebatir las censuras que se han prodigado sobre mis procedimientos—ha declarado recientemente—y deseo también ofrecer claramente, al criterio público, todos los elementos de juicio para que comprenda cómo he triunfado en el mundo de los negocios."

Y se asegura que desde hace algún tiempo trabaja en reunir todas las referencias posibles para llevar a la culminación la historia que plasmará la vida del Cresco contemporáneo, representación genuina del afán multiplicador que ha presidido el fantástico desarrollo de esta nación.

J. M. ESCUDER

Almacenes "San José,"

HIERROS - ACEROS - VIGUETAS - HERRADURAS - CLAVOS
MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

ANTONIO R. PINA

- ZAFRA -

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

- DE -

Manuel Vázquez Moreno

MUZA, 2 AL 10

MÉRIDA

LA PIDAS

Extenso surtido. Grandes existencias encontrarán en el Taller de Mármoles de VICENTE SANCHEZ ACOSTA.

RAMBLA DE SANTA EULALIA, 22

MÉRIDA



WHIPPET

Elegante - Rápido - Económico

Consumo, 10 litros por 100 kms.
Patente, 150 pesetas al semestre.

Demostración práctica.

Ventas al contado y plazos.

Representación

Manuel Olleros San Juan, 12.-BADAJOZ
Camloneta MANCHESTER. Rápida

Prontitud en el curar

Agradable sorpresa a los pacientes que padecen quemaduras, rozaduras, grietas en los pechos, sabañones ulcerados y toda clase de heridas, usando Cica-séptico LIRAS, al calmarles el dolor y no pegarse el apósito. Preferido por los médicos. Farmacias y Droguerías.

Joaquín Sevillano

Reparación de automóviles y camiones, carga de baterías; especialidad en las de radio.
Diseño de España.—ZAFRA

Información de Fuente del Maestro

Después de muchas suspensiones debuta la Agrupación Fontanosa local

Y... la tantas veces anunciada e igual número suspendida función, a cargo de la troupe artística de la localidad, se celebró, por fin, el pasado sábado en el teatro Salón Modelo.

La expectación que esta agrupación había causado entre el público fué corroborada aquella noche con la asistencia de una gran cantidad de aquél, ávido de conocer su debut y con la esperanza de que había de proporcionarles un rato de constante hilaridad, esperanza ésta en la que no salieron defraudados lo más mínimo todos los concurrentes aquella noche a la función.

Las ocho de la noche. Primera función. Después de la sinfonía se proyecta una película cómica, que por su jocosidad hace que el público comience a entrenarse para el "campeonato" de risa que luego había de tener lugar.

Terminada la película, se levanta el telón, apareciendo en escena la agrupación con la totalidad de sus "estrellas" y... "luceros".

Ejecutan un número que se titula, mejor dicho, lo titulan ellos, "Pantalón chanchullo", título a nuestro juicio bastante alejado de la verdad por los "pantalones" que ellos lucieron en su representación.

Creemos que de haberlo titulado "Pantalones embudos" hubieran acertado completamente.

En la parte artística no se apuntaron nada en su favor los artistas; en cambio, escucharon una regular "ovación" en contra.

Sigue un tango cantado por el director señor Mangas, tango muy bonito y regularmente cantado.

Y... ¿dónde, en qué teatro ha visto usted, señor director, cantar un tango vestido con un traje de esos que los grandes aficionados llevan a las corridas de toros?

No sabemos qué vestimenta era aquella. Unas veces se nos parecía un americano, otras un ganadero, y las más nada. Estamos seguros de que ni él mismo sabía lo que significaba el "terno" que para este número "lució".

Luego un "lucero", cuyo nombre no recordamos, bailó un zapateado regularmente, siendo algo aplaudido.

Un descanso de cinco minutos—que se prolonga a quince—y comienza la segunda parte de la zarzuela "La del Soto del Parral".

Y en este número, amable lector, si que fué Troya. ¡Qué profanación! Si aparece en aquel momento en el teatro el autor! No hay que decir que la ovación "pitante" fué ensordecedora.

Y con otro número de título desconocido, pero que se prestó a que las "bellas" estrellas (en estos momentos casi totalmente eclipsadas), lucieran sus habilidades artísticas y demostraran al público su "simpatía" y "gracia" en escena, terminó la función, habiendo prometido todos los asistentes felicitar efusivamente al director y sus huéspedes, y rogarle al mismo tiempo repitan la velada otra vez, al objeto de que podamos presenciar nuevamente el trabajo de esta agrupación, que ha quedado un "grato" sabor imposible de explicar en el ánimo de los concurrentes; porque, desengañate, lector, espectáculos como el que nos ocupa no pueden presenciarse cuando se quiere; su "mérito" lo prohíbe completamente.

El domingo debutó en el teatro Salón Modelo la compañía de zarzuelas que dirige Tomás González, poniendo en escena la zarzuela asturiana en tres actos, dividido el segundo en dos cuadros, inspirada en una novela de Alfonso Camín, ori-

ginal de los señores Angel Torres y Antonio Asenjo, música del maestro Pablo Luna, titulada "La pícara molinera".

Los señores Torres y Asenjo han confeccionado un libreto muy aceptable, en el que han sabido incluir numerosos chistes finísimos y de verdadera gracia, recogiendo además, con gran acierto, las costumbres y aires asturianos, dándole ese tono dulce y melodioso que los naturales de aquellas tierras poseen y que no admite imitaciones.

Los números que para esta obra ha compuesto el maestro Luna demuestran muy claramente su gran inspiración, sobresaliendo entre ellos una romanza del barítono y la sonata de los borrachos, cuyos dos números fueron muy aplaudidos por el público, obligando con ello a los artistas a repetirlos.

En la interpretación de sus respectivos papeles se destacaron la iple primera señora Jovellanos, el barítono señor Aguilar, el tenor señor Caballer y el actor cómico—director—señor González.

La actuación de la compañía mereció elogios del público, que muy escaso, por cierto, concurrió a la función, notándose únicamente la falta de orquesta, pues únicamente fué acompañada la obra por el piano a cargo del maestro concertador Ramón de Julián, cuya labor también mereció aplausos del público.

A nuestro juicio, la falta de orquesta fué la causa de que la función no resultara lo completa que su importancia merecía—aun cuando no resultó mal—y al mismo tiempo la resistencia del público en asistir, pues en caso contrario creemos hubiera concurrido mayor contingente de aquel elemento.

Para esta noche tienen anunciada la zarzuela titulada "Los gaviñanes".

Dada la importancia de esta función, es de esperar que esta noche concurra más público que la anterior.

CINEMATOGRAFIA

Por falta de espacio dejamos para mañana la información de la interesante película titulada "El fantasma del Louvre", que ayer terminó, en la que daremos a conocer al actor, el o los nombres de los dichos mortales que hayan tenido la suerte de averiguar quién representa el papel del fantasma, y como es natural, dueño absoluto del premio de 30 pesetas que para este objeto instituyó la empresa.

CASTILLO

Los objetos de
ORO
PLATA
COBRE
LATÓN
VIDRIO y los
ESPEJOS
se limpian admirablemente
con la Pasta Universal,
marca ESPADA
No los raya. Los conserva
nuevos.
De venta en toda España

Enfermedades de los ojos
Pedro Guerrero Cano

Médico Oculista de la Cruz Roja
y Clínica Dispensario Victoria
Eugenia, de Sevilla

Hará su consulta todos los meses: en Jerez de los Caballeros, los días 17, 18 y 19. Fuente Caballo, 2; en Zafra, los días 20, 21 y 22. Hotel Cabafias; en Almendralejo, los días 23, 24 y 25. domicilio del médico especialista en patos don José García Vélez, y en Villafranca, los días 26 y 27, Hotel Reverte.

Débiles = Elíxir Gallo que da Vida y Juventud

CORREO EXTREMEÑO

En la Diputación provincial

Sobre la inauguración del pabellón de Extremadura en la Exposición de Sevilla

El ingreso en las salas de Cirugía del Hospital de San Sebastián

El presidente interino, señor Saavedra, nos manifestó ayer que tiene noticias optimistas de la organización de trabajos referentes a la inauguración de la Casa de Extremadura en el Certamen Hispanoamericano de Sevilla.

El presidente del Comité provincial, señor García Guerrero, que se encuentra en la capital andaluza, ha celebrado conferencias con el señor Saavedra, poniéndole en pormenores de la organización de actos.

Por su parte, el señor Saavedra, interpretando el anhelo de numerosos extremeños, se ha puesto al habla con la empresa de transportes La Estrella, conviniendo el establecimiento de un servicio especial para Sevilla en las fechas de inauguración y dos días más, a precios reducidos. Parece que el viaje de ida y vuelta importará 25 pesetas en el interior y 28 en berlina.

Se trata, pues, de un servicio excepcional, que ha de ser utilizado por numerosos extremeños, que muestran ya grandes deseos de trasladarse a Sevilla para conocer la importancia del intere-

sante Certamen y de la concurrencia de nuestra región.

En nuestra conversación con el señor Saavedra nos manifestó éste, para que hagamos llegar la noticia a todas las autoridades municipales de la provincia, que deben abstenerse por ahora de enviar o autorizar el traslado de enfermos de cada localidad con destino a las salas de cirugía del Hospital de San Sebastián, pues actualmente carece de camas.

Sería lamentable que los enfermos tuviesen que quedar sin hospitalización porque coincidiese la llegada de alguno con este abarrotamiento que a diario se está registrando en nuestro primer centro benéfico de la provincia.

Todos los alcaldes deben abstenerse de autorizar traslados de enfermos con destino a las salas de cirugía en tanto que no lean en los periódicos locales, al publicar el extracto de los acuerdos que en cada sesión celebra la Comisión provincial permanente, la adopción del acuerdo favorable de cada interesado.

LOS SUCESOS DE AYER

Se verificó el sepelio de la infortunada doméstica Isabel María Leitón

Algunas agresiones sin importancia y una sustracción de menor cuantía

A las tres de la tarde de ayer se verificó el entierro de Isabel María Leitón, víctima del suceso ocurrido en el día de ayer, del que ya dimos cuenta a nuestros lectores.

Al acto asistió numeroso público, presidiendo el duelo los hermanos de la víctima, Manuel y Francisco.

Descanse en paz la desgraciada María.

ATROPELLADO POR UNA "BICI"

En la Casa de Socorro se asistió en el día de ayer al anciano de sesenta años Angel Florencio Valle, que padecía una herida contusa en la región occipitoparietal, leve.

Según manifestaciones del herido, la lesión le fué producida al ser atropellado por una bicicleta.

NI POR TABLAS

Una vecina de la calle Martín Cansado, que entiende por Mariana Soriano Córdoba, posee unas caballerías, que guarda y reserva en una cuadra, departamento de la casa número 36 de la mencionada calle, y de la que es propietaria Basilia Martínez.

Cuidadosa la primera, todos los días se apresura a llevar a los animalitos el necesario alimento. Pero contando poder hacer uso de la cuadra para otros menesteres que no fueran los dichos, llevó al refugio de las bestias unos tableros. Nunca lo hubiera hecho. Ayer fué a su tarea de ranchar a las caballerías, y la dueña de la casa la dió un "meneo" formidable, del que se quejó amargamente ante quien podía consolarle: la autoridad, y ésta interviene.

ESTE NUMERO HA SIDO VISITADO POR LA CENSURA

La víctima de un suceso

El domingo fue enterrado en Olivenza el anciano herido por un toro desmanado.

El pasado domingo tuvo lugar en Olivenza el entierro de Manuel Alvarez Piriz, víctima de las cornadas que le produjo un toro desmanado el día primero de feria, de los destinados a la corrida que había de celebrarse aquella tarde.

Como recordarán nuestros lectores, la imprudencia de algunos toreros dió lugar a que el toro penetrara huido en el pueblo, alcanzando a varias personas. En ese día y por ese toro fué gravemente herido Manuel Alvarez Piriz, que ha luchado con la muerte durante más de veinte días.

Al entierro asistió numeroso público y allegados de la familia de la víctima.

La víctima de un suceso. Un nombramiento. Ha tomado posesión de la Alcaldía de Burquillos del Cerro don Jorge Solís. Se concede la medalla del Homenaje a un médico de esta población.

empresa Benavente-Rangel-Balseira; así rogamos a dichos señores que continúen por el camino emprendido, y que se dejen de came-los como los anteriores.

MATEO

En dicho coliseo el señor Morón obsequió con la preciosa obra que lleva por nombre "Juventud, divino tesoro", que también fué del agrado del respetable.

CORRESPONSAL

NO REPITAS, TIMOTEO

Cuando más a gusto se hacen las cosas, no falta un ser ajeno a nuestras buenas acciones, que guano solo de las torcidas suyas nos espera para repararnos momentos amargos.

Esto, que pasa muchas veces, sucedió ayer a la anciana Teresa Ortiz Hernández, cuando se dispuso a cumplir un encargo de un su nieto. Un sujeto, al que sólo conoce porque se llama Timoteo, y vive en la cabeza del puente, entró en su casa, cogió de encima de un artefacto 180 pesetas que contenía y unas gafas. ¡Para que vea! Cogió los "monises", vendió las gafas en dos gordas a una gitana y fué tranquilo a darse tono con el dinero ajeno, y reunido, sepa Dios a cuenta de cuántos sudores.

Lo malo no está bien visto, y Timoteo y la gitana habrán de dar cuenta al Juzgado de su conducta.

MALOS TRATOS

Por maltratar a su esposa denunció un vecino de la calle Vasco Núñez a una señora, cuyo nombre no damos porque no se ruborice.

Como la noticia es para ellos, ellos que se la comenten a su favor.

UN HERIDO

Un señor, que habita accidentalmente en una posada de la calle Encarnación, llamado Alvaro Paiga Ventura, fué asistido ayer en la Casa de Socorro de una herida cortante en el cuello, que dió haberse producido con una navaja barbera que había tirado no sabemos dónde, porque él no pudo o no quiso explicarlo.

Fuó, además, curado de alcoholismo agudo. Esto ya es peor y más malo.

Un nombramiento

Ha tomado posesión de la Alcaldía de Burquillos del Cerro don Jorge Solís.

Se concede la medalla del Homenaje a un médico de esta población.

Diremos que en la actualidad rige sus destinos un hombre sumamente activo, culto y batallador, cuya labor alcaldía no dudamos ha de merecer el aplauso de todos sus convecinos y el de este modesto informador.

Nosotros desde estas columnas, en nombre propio y en el de CORREO EXTREMEÑO, le enviaremos nuestra efusiva enhorabuena, deseándole el mayor acierto posible, acierto a que no hemos de regatear nuestro humilde aplauso.

Ha llegado a nuestro poder un certificado para usar la medalla del Homenaje, a favor de don Antonio Balseira Espina, médico titular de nuestro pueblo, que dice:

"El presidente del Directorio militar.—Por cuanto en la observancia a lo establecido en el Real decreto de 17 de mayo de 1925, declarando condecoración oficial la medalla del Homenaje, y atendiendo a las circunstancias que concurren en don...

Su majestad se ha servido otorgarle dicha medalla.

Por lo tanto, y con arreglo al artículo 3.º de dicho Real decreto, expido el presente justificante del derecho a usar la referida medalla.

Dado en Madrid a 30 de agosto de 1929.—Miguel Primo de Rivera.—Hay un sello en seco. (Presidente del Directorio militar.)"

CORRESPONSAL

Información de la Alcaldía

Se anuncian a concurso las vacantes de cargos creados por acuerdo del pleno municipal en las últimas sesiones

En la Alcaldía nos han facilitado copia de los siguientes edictos:

EDICTO

Don Ricardo Carapeto Zambrano, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que por acuerdo de la Comisión municipal permanente de este excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, adoptado en sesión celebrada en 19 del corriente, se proveerá por concurso una plaza de inspector municipal veterinario, cubierta hoy internamente, dotada con el haber anual de 2.000 pesetas.

Se señalan como méritos para este concurso:

Servicios en clínicas e instituciones sociales, y preferentemente en Ayuntamientos, Diputaciones y centros del Estado u onciales.

La Comisión municipal permanente, al resolver este concurso, hará la computación en conjunto de los méritos señalados y demás alegados por los concurrentes.

Durante el plazo de veinte días hábiles, a partir de la publicación de este edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia, podrán los señores concursantes presentar sus solicitudes acompañadas de los documentos justificativos de sus títulos, méritos y servicios en la Secretaría general de su excelencia y horas hábiles de oficinas.

Badajoz, 22 de octubre de 1929.—El alcalde.

OTRO

Don Ricardo Carapeto Zambrano, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que por acuerdo de la Comisión municipal permanente de mi presidencia, adoptado en sesión celebrada en 19 del corriente, se proveerá por concurso una plaza de matrona municipal, cubierta hoy internamente, para los servicios especiales de las enfermas pobres, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas.

Se señalan como méritos para este concurso: Servicios en clínicas, dispensarios e instituciones sociales, y preferentemente en Ayuntamientos, Diputaciones y demás centros oficiales.

La Comisión municipal permanente, para resolver este concurso, hará la computación de méritos en conjunto y además alegados por los concurrentes.

Durante el plazo de veinte días hábiles, a partir de la publicación de este edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia, podrán las señoras concursantes presentar sus solicitudes acompañadas de los documentos justificativos de sus títulos, méritos y servicios en la Secretaría general de su excelencia, en las horas hábiles de oficina.

Badajoz, 22 de octubre de 1929.—El alcalde.

OTRO

Don Ricardo Carapeto Zambrano, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que por acuerdo de la Comisión municipal permanente de este excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, adoptado en sesión celebrada en 19 del corriente, se proveerá por concurso una plaza de odontólogo municipal, cubierta hoy internamente, para los servicios especialmente de los enfermos pobres, dotada con el haber anual de 2.000 pesetas.

Se señalan como méritos para este concurso:

Servicios en clínicas, dispensarios e instituciones sociales, y preferentemente en Ayuntamientos, Diputaciones y demás centros oficiales.

La Comisión municipal permanente, al resolver este concurso, hará la computación en conjunto de

los méritos señalados y demás alegados por los concurrentes.

Durante el plazo de veinte días hábiles, a partir de la publicación de este edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia, podrán los señores concursantes presentar sus solicitudes acompañadas de los documentos justificativos de sus títulos, méritos y servicios en la Secretaría general de su excelencia, durante las horas hábiles de oficina.

Badajoz, 22 de octubre de 1929.—El alcalde.

LOS CONCIERTOS EN SAN FRANCISCO

El alcalde señor Carapeto nos ha manifestado que ha decidido modificar el horario de los conciertos que se venían celebrando por la banda municipal en el paseo de San Francisco.

Esta es una medida que la impone el cambio de temperatura.

Hasta nuevo acuerdo, se celebrarán estos conciertos todos los domingos de doce a dos de la tarde, en el mismo paseo de San Francisco.

Actual

Se celebra la fiesta misionera

El pasado domingo tuvo lugar en esta población una simpática fiesta religiosa, llamada de Propagación de la fe, que ha producido excelentes resultados a los fines perseguidos, que no son otros que contribuir económicamente, en la medida de lo posible, para hacer más eficaz e intensificar la acción de las Misiones en la propagación de la fe, siguiendo las normas del romano pontífice en este importantísimo apostolado.

Con ramos de la catequesis ha sido adquirida una bonita imagen de Santa Teresita del Niño Jesús, patrona de las misiones, celebrándose por la tarde una procesión de más de cuatrocientos niños y niñas, que recorrieron las calles señaladas en perfecto orden, dirigidos por las señoritas catequistas. Por la mañana, en la misa mayor, se dió la sagrada comunión a más de trescientas personas, y el párroco señor Trenado, en el sermón, explicó a los fieles que abarrotaban el templo, la finalidad de la fiesta que se celebraba, que con el reparto de hojitas de propaganda todo el mundo quedo enterado que el domingo, 20 del corriente, es el día de la fiesta de la Propagación de la fe, el Día Universal, por haberse celebrado en todo el mundo católico.

Un numeroso grupo de niños y niñas de lo más distinguido de la población, vestidos de chinitos, realizaron una provechosa postulación, reuniendo en muy poco tiempo cerca de 200 pesetas, dando en todos los momentos una nota simpatísima, que se traducía en el agrado y cariño con que eran recibidos por los fieles. En esta ocasión, como en tantas otras, se ha puesto de manifiesto una vez más la actividad e iniciativas del párroco don Antonio Trenado Rodríguez.

CORRESPONSAL

Desde Mérida

En la noche del domingo, y en la parroquia de Santa Eulalia, patrona de Mérida, contrajeron matrimonio la bella señorita Felisa Bustos Puerto y el comerciante don Francisco Guerrero Rodríguez.

Apadrinaron a los contrayentes don Ramón Guerrero, maquinista de la Compañía Madrid, Zaragoza y Alicante, y su esposa doña Emilia Espinosa, siendo acompañados de un lucido y numeroso cortejo, que fué obsequiado espléndidamente.

Deseamos a los nuevos esposos una eterna luz de miel.

Bueno... pero que no falte

La barriada de San Roque, los puentes, la luz y otras cosas

Se va a modificar el sistema de alumbrado en la capital y en las barriadas satélites, según la creencia más generalizada

No es que nosotros vayamos ahora a negar veracidad a las manifestaciones que repetidas veces hemos recogido en estas mismas columnas sobre los buenos propósitos que animan a la Hidroeléctrica para modificar en poco tiempo el sistema de alumbrado público y particular en Badajoz. Ya estamos convencidos de que esa reforma se llevará a cabo en el término de seis meses, y de que será cosa digna de aplauso.

Pero mientras ese aumento de fluido y perfeccionamiento del servicio llega, lo único que pedimos a la Compañía del alumbrado es que éste no falte. Lo pedimos a título legítimo de personas perjudicadas por esa falta de seriedad de las lamparillas existentes entre puerta Trinidad y la barriada de San Roque, que o se pasan la noche haciendo guñíos, o se empeñan en no lucir, como pasó anoche, con gran desencanto de los pacíficos moradores de aquel sector urbano.

Está bien lo de la reforma, pero

estará mejor que aunque sea una modesta "mariposilla", no falte luz en esos puentecitos que son la peña de todo ser humano. Porque el camino es de lo peor que puede existir, y si por añadidura no se ve bien, el martirio va a ser superior a las fuerzas físicas de cada habitante "sanroqueño".

Por cierto que la barriada de San Roque, entre unas y otras cosas, no acaba de salir de penas. Ni se arregla su alumbrado, ni se le modifican los puentecitos. Y lo peor es, según nuestra última impresión, que este es un asunto al que concede poca importancia el Patronato de Fines Especiales o la Dirección de Obras públicas. El alquilado de la carretera de Madrid-Lisboa se ha detenido en los últimos hectómetros del kilómetro 402, o sea en los que están comprendidos los tres puentecitos que separan a la capital de la barriada de San Roque. Y parece que no hay remedio para el mal.

Don Benito

Varias noticias de actualidad

Ayer terminó en la parroquia de Santiago la novena que en honor a la gran santa española ha venido celebrando la Congregación de Terciarias, establecida en dicho templo.

De los diversos ejercicios realizados merecen destacarse el sermón que predicó el párroco don José Gil Loro, y la procesión con la imagen por el interior de la iglesia, que resultó muy brillante.

SENSIBLE ACCIDENTE

Esta mañana, cuando venía de Villanueva de la Serena para asistir al mercado Pedro Sana Rodríguez, natural de Zorita, tuvo la desgracia, al apearse del tren, de realizarlo cuando el convoy se encontraba en marcha. El encontronazo con el suelo fué enorme, experimentando, como resultado, varias heridas contusas en la cabeza, con fractura del parietal de-

recho con salida de parte de la masa encefálica.

Conducido a la Casa de Socorro fué curado por los doctores Gallego, Fernández Blas y Ruiz, ejerciendo como practicantes don Fernando de Arcos y don José Trejo.

TEATRO

El miércoles debutará en el Salón Moderno la compañía que dirige el artista don I. más González, y en la que figura como primera tiple la actriz Agustina Jovellanos.

CORRESPONSAL

Santa María

NOTICIAS DE ACTUALIDAD

En el Santa Cecilia se proyectó la superproducción española que lleva por título "Los claveles de la Virgen", que es, sin duda, la mejor con que nos ha obsequiado la